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SOMOGYIT ÓRIÁSI
RÉSZVÉT MELLETT 
TEMETTÉK EL

A budapesti Népszavának kegyetlenül meggyil­
kolt szerkesztőjét tizenötezer ember kisérte a 
temetőbe. - Amerika képviselője az üldözések 
ügyében kérdést intéz Huszárhoz.

WILSON ELNÖK 
KEZÉBEN VAN A 

LONDONI VÁLASZ
A szövetséges miniszterel­

nökök már elküldöttók 
Wilson elnöknek .vála­
szukat az adriai kérdés­
ben.

Somogyi Béla temetéséről a 
Qne&goi Tribune budapesti tu­
dósítója február 25-diki kelte­
zéssel, a következőket jelenti
■lapjának:

BUDAPEST, febr. 25. via 
- PARIS, febr. 26. — Somogyi 

Béla, a Népszava sezerkesztője 
az imperializmus áldozataként 
halt meg. Halála hangos vissz­
hangot keltett a világ összes I 
munkásainak szivében. A szo­
ciáldemokrata párt csillaga | 
ideig óráig elhalványodott, de i 
feljön újra és ragyogni fog. j 
Lesz még Szabadság Magyaror­
szágon a királypártiak, impe­
rialisták. és militaristák ellené- 
re is.

ötezer ember felelt igennel e 
kijelentésre, ötezer ember hall­
gatta a szónokokat, akik egy­
másután állottak fel, hogy a 
munkás szerkesztő érdemeit 
*6t»ssák, akit Horthy admirá­
lis hadseregének, amely ma 
Magyarországon uralkodik, 
tagjai meggyilkolták. A halot­
tas menetben, amelynek elvo­
nulását tizenötezer ember nézte 
végig, nem volt vörös zászló, 
mert a halott, Kun Béla re- 
oimje alatt bolshevik ellenes 
volt Ellenben nagyon sok feke- 

volt. e felirattal: So­
mogyi a függetlenségért halt 
meg. Nők is, férfiak is vittek 
ilyen zászlót.

Az utcákon katonák tartot-

komolyabb, mint a vörös terror 
volt. A magyar politikai élet­
nek sok olyan kimagasló alakja 
van, akik azon a véleményen 
vannak, hogy Magyarország ad­
dig nem számíthat elnézésre 
Páriában, ggnig keze gőzölög a 
vértől.”

FRANCIA VASÚTI 
ALKALMAZOTTAK 
IS SZTRÁJKOLNAK
Parisból jelentik, hogy a 

sztrájkoló francia vasut-

munkás szakszervezetek 
támogatják.

A nagy harcnak a közel jö­
vőben el kell dőlni.

tik fenn a rendet. Puskával esi PARIS, febr. 29. — Politikai 
kézi gránáttal, amelyek jó is- körökben általános a’ vélemény,
merósei azoknak az amerikai 

j katonáknak, akik Franc iaor- 
i«ágban harcoltak, ezekre azon­
ban nem volt"^ szükség, mert 
nem történt rendzavarás.

Mikor a szónoklatoknak vé­
ge volt. a halott özvegye és 

; gyermekei hangosan felzokog­
tak. mialatt a göröngyök tom­
pán estek a koporsóra. A ko­
porsót feketébe öltözött disz- 
gárda eresztette- le a sirgödör- 
4e. Az emberek levett kalappal, 
ezrével léptek el. tiszteletük ki- 
fejezéseképen a sir előtt, mi­
alatt egy kórus himnuszokat 
énekelt.

Megható látvány volt. épen 
olyan, mint mikor nemrég Mila­
nóban és más olasz városokban 
eltemették az elesett munkásp- 
k*t. Biztosra veszik, hogy e te­
metés befolyásolja majd a mo- 
*»rehista felfogást.

hogy a legközelebbi jövőnek 
meg kell hoznia a válságot a 
vasutasok sztrájkjának dolgá­
ban. Egyik oldalra a harcnak 
a közel jövőben okvetlenül el 
kell dőlnie. Vagy megakad az 
ország egész szállítási rendsze­
re, vagy pedig a vasutasok 
sztrájkját a kormánynak sike­
rül letörni.

A" National Federation of 
Railroad Men, vagyis a vasut- 
munkások országos szervezete 
már kimondta az általános 
sztrájkot, amihez az összes al­
kalmazottak tartják magukat.

Az egész ügynek a kezdete 
ott volt, hogy a Páris, Lyons, 
Mediterranean vasútvonal igaz­
gatósága tiltakozott a munká­
sok szervezkedési joga ellen, 
illetve, a szervezetüket nem 
akarta elismerni. Erre az em-

Orant Smith, Amerika képvi- berek Mtrá>kba ™entok A 
•lője meglátogatta Huszár Ká- kóvfte a .Movetse8 
roly miniszterelnököt, hogy kér-, a,me]y f t0S6Zes Tasutl .alka * 
dést intézzen hozzá abban az I mazottakat af. ^ országból, 
Wayban, mit hajlandó tenni a | ^rajkba szohtja, ezt pedig, »
h>nnány ama királypárti tizz-iml™> a 'e^tolso hl^ «•- 
«* Wében, akik Somogyi Bé-!,mo! 8 vasutmunkáso-
^ a Népszava szerkesztőjét és jkat harcukban az ors^g összes 
Baeh(?) Bélát, a lap segédszer-!munkasai támogatni fogják, ha 
ke°töjét meggyilkolták. 1 kelk

. Dacára annak, hogy a kül­
ügyminisztériumban hivatalos 
nyilatkozatot nem adtak ki, va-1 
lószinüih'k tartják, hogy az 

. amerikai megbízott tudomására 
.«őzt« g miniszterelnöknek, hogy 

r ** Kgyesült Államok és más or- 
®égok pontosan figyelik a ma­
gyar eseményeket és egy fehér 
»rrrort semmiesetre sem fognak 
*hnnn. Huszár biztosította, 'Mr.
«úthet arról, h<^y a kormány 
minden lehetőt el fog követni 
• bűnösök kézrekeritésére és 
®*gbüntetésére.
,. ^ nemzet feladata, hogy az 

IS***“* gyilkosságokat és tá- 
^•dasokat, amelyek napirenden 

Vannak, megakadályozza és a 
unösök megbüntetését követel- 

n ~ a?' eddig nem volt. Ha 
■tnegtörténik, az annak lesz a 

^-ngynrország tekin- 
;|nir T8n a közvéleményre. A 

StoFvww kívül és bélül sokan 
akik tiltakoznak a fe-

Valóazinünek tartják, hogy 
az elnök a jövő héten 
válaszol.
WASHINGTON, febr. 29. — 

A francia és angol miniszterel­
nökök válasza az adriai kérdés­
ben már Wilson elnök kezében 
van. Az elnök most már elol­
vasta a választ és a fővárosban 
valószínűnek tartják, hogy még 
a hét elején elküldi viszontvá­
laszát.

Hivatalos körökben nem 
akartak nyilatkozni a szövetsé­
ges miniszterelnökök válaszá­
ról. Annyi bizonyosnak látszik, 
hogy a szövetséges miniszterel­
nökök szeretnék, ha eltekinte­
nének a december kilencedik! 
jegyzék szövegétől, amely elő­
ször volt hivatva arra, hogy a 
fiumei kérdést akár a jugo- 

munkásokat az összes í szlávok, akár az olaszok javára
elintézze. Diplomáciai körökben 
nem tartják valószínűnek, hogy 
abban az esetben, ha á decem­
ber kilencediki jegyzék szöve­
gétől el is tekintenek, az a fiu­
mei kérdés kialakításában vala­
mi nagy és döntő szerepet ját­
szanék.

Az Egyesült Államok Állás­
pontja mégis csak ugyanaz ma­
rad a főkérdésben és az Egye­
sült Államok ragaszkodni fog 
ahoz, hogy Jugoszláviára ne 
erőszakoljanak rá olyasvala­
mit. ami ellen az ismételten til­
takozott.

Londonból táviratozzák, hogy 
az angol lapok mind behatóan 
foglalkoznak az adriai kérdés­
sel, különösen, ami Wilson el­
nök magatartását illeti.

A Times szerint ‘‘...itt van 
■a vége Lloyd George és Clemeu- 
ceau minden törekvésének, a 
mely a jugoszlávok ellen irá­
nyult...” A Times mindvégig 
nagy pártolója volt Wilson- 
nak. “Egyiknek sincs nagy oka 
a büszkélkedésre — folytatja 
a lap, — amiért egy ideig si­
került nekik egy kis nemzet fe­
lett erőszakoskodni. Ezt az erő' 
szakos modorukat, Wilson el­
nök határozott magatartása kö­
vetkeztében most kénytelenek 
voltak abbahagyni. Wilson el­
nök megvédte ezt a sanyarga­
tott kis nemzetet. Lloyd George 
is s most Millerand is, kényte­
lenek voltak az igazság útjára 
lépni és nem lehet eltagadni, 
■hogy erre az útra az amerikai 
elnök kénvszeritette őket. És 
reméljük, hogy ezen az utón 
továbbra is ott tartja őket, — 
lehet, hogy a gunymosoly egy 
árnyalatával az ajka körül”.

Az Express szerint a béke 
egyedüli biztosítéka ott van, 
hogy a fiumei kérdésre vonat­
kozólag Jugoszlávia és Olaszor­
szág végre-valahára megegyez­
zenek egymással.

TILTAKOZNAK A 
ROMÁNOK ELLEN 

A BÉKEKÖVETEK
A magyar bókeküldötfsóg szigora jegyzéket kül­

dött Londonba a román kegyetlenkedések 
ügyében. — Tűrhetetlen állapotokat teremtet­
tek Erdélyben a románok.

MExp 1*810«WILSON ELNÖK
*MEraí földön lóv Ahagyta a
Ruby, Arizonában mexikói VASÚT" TOR VÉNYTbanditák megöltek egy *

amerikait és kettőt su- -------- --
íyosan megsebesítettek. Egyidejűleg tndatta a vasúti alkalmazottakkal,

PARIS, febr. 29. — A sztráj­
koló francia vasúti alkalmazot­
takat, a General Federation of 
Labor, vagyis az összes mun- 
kásszakszervezetek egyesülése 
is támogatni fogja a harcban. 
A Génénél Federation of Labor 
értesítette a vasutmunkások 
szervezetét, hogy a támogatá­
sára okvetlenül és mindenben, 
számíthat. . ,

1ST KERÍT CSUK SORRA 
A REGENS MEGVALASZTASA

A közeli napokban választ csak ideiglenes 
államfőt a Nemzetgyűlés.

Baseli távirati híradás alap- nagyot, a magyar hadsereg ifi­
jén közöltük, hogy a Nemzet- vezérét, néhány napon belül, 
gyűlés, Magyarország régeimé­
nek választotta meg Horthy 
Miklóst, a nemzeti hadsereg 
fővezérét. A legújabb távirati 
híradások szerint a választás 
nem történt még meg és amint 
az alábbi híradás elárulja, csak
a napokban válik esedékessé:

*
BÉCS, febr. 29. — A jelenle­

gi helyzetiben, minden feltevés 
ellen, amely sokkal szerint, Horthy Mikié« tenger-

Magyar-ország rágensének vá­
lasztja meg a Nemzetgyűlés.

A nemzeti és királysági pár­
tok kérvényeket intéztek a tör­
vényhozás elé, melyekben azt 
■kérik, nevezze ki Horthyt az 
ország régemének a Nemzet­
gyűlés. A kérelmet csak a bal- 
párti azociaüwták és • politikai 
kalandorok ellenzik.

PARIS. febr. 28. — A ma­
gyar békeküldöttség szigorú 
tiltakozó jegyzéket küldött 
Londonba a legfelsőbb tanács­
hoz, melyben azonnali intézke­
dést kér a románok szörnyű 
kegyetlenkedései ellen.

A jegyzék megemlíti, hogy 
tömegesen hurcolják börtönbe 
az erdélyi magyarokat és napi­
renden vannak a kivégzések. 
Legújabban ismét két tartalé­
kos magyar tisztet ítéltek ha­
lálra Kolozsváron. A székelyek 
körében tetőpontra hágott már 
az elkeseredés és attól tartanak 
a magyarok, hogy az elkesere­
dett emberek saját felelőssé­
gükre szembeszállanak a romá­
nokkal.

A magyar békekövetség arra 
kéri a legfelsőbb tanácsot, küld­
jön azonnal szövetséges bizott­
ságot Erdélybe, mert az ango-j 
lók legutóbbi, beavatkozása mi- 

I att a románok nagy bosszúálló 
hadjáratra készülnek a magyar 
papok ellen és minden valami­
revaló magyar érzelmű erdélyi 
lakos ellen. A románok azzal 
mentik eljárásukat, hogy a ma­
gyarok a külföldhöz fordultak 
segítségért kegyetlenkedéseik 
ellen. %

A békeküldöttség jegyzéke 
megemlti, hogy a tények önma­
guk beszélnek és igazolják, 
hogy a béke előkészítése a leg­
komolyabb veszélyben forog. A 
magyar békeküldöttség tisztá­
ban van a győztesek jogaival 
és olyan békekötésre készül, 
melynek terheit el sem bírhatja 
az ország, de ilyen körülmények 
között lehetetlen a békés meg­
oldás. A magyar békeküldöttség 
nem akar semmi akadályt he­
lyezni a tartós és igazságos bé­
ke elé, de eddig csak azok jut­
hattak szóhoz, akik egyolda­
lúan világíthatták meg Magyar 
ország helyzetét. A magyar 
nemzet a kétségbeesés végállo­
másához érkezett és a Nemzet­
gyűlés tudatában van teljes fe­
lelősségének, tudja, hogy a tör­
ténelem őt teszi felelőssé azért 
a békéért, mely az egész orszá­
got érinti, még azokat a része­
ket is, melyeknek képviselői 
még nem foglalhatnak helyet a 
törvényhozásban. E pillanatban 
senki sem mondhatja meg, mit 
határoz a Nemzetgyűlés,. de 
annyi bizonyos, odajutott már 
az ország, hogy újabb terheket 
nem viselhet el, mindamellett 
súlyosan fokozza az elkesere­
dést napröl-napra a románok 
kegyetlenkedése a megszállott 
területeken, melyek csaknem 
Magyarország felét jelentik.

“Ismételtén fordultunk már a 
legfelsőbb tanácshoz és arra 
kértük, hasson oda, hogy leg­
alább azokat a területeket ürít­
sék ki a románok, melyek a 
fegyverszüneti vonal előtt te­
rülnek el. A jogtalanul meg­
szállt országrészekből ötven 
képviselőt kellene a népnek a 
Nemzetgyűlésbe küldenie és a 
jelen helyzetben ezek a vidékek 
nem vehetnek részt az ország 
sorsának irányításában. Ezek­
nek a területeknek kiürítését 
már a múlt esztendő novembe­
rében megígérték a szövetsége­
sek, de eddig annyi történt 
csupán, hogy szigora jegyzéke­
ket intéztek a románokhoz, me­
lyeket azonban nem respektált 
a tornán kormány.

Ismételten küldtünk jegyzé­
ket a legfelsőbb tanácshoz, me­
lyekben elpanaszoltuk, mily ke­
gyetlenül bánnak « megszállt 
területek magyar népéyBl a ro­
mánok, de étidéig nem történt 
semmi komoly intézkedés.

Ismételten kértük a legfel­
sőbb tanácsot, küldjön pártat­
lan bizottságot a kérdéses he­
lyekre és azok Ítéljék meg, hogy 
szabad-e civilizált embereket 
ilyen kormányzat uralma alá 
helyezni. Ezekre az előterjeszté­
sekre soha, még csak választ 
sem kaptunk, még kevésbé in­
tézkedett a legfelsőbb tanács.

Végül bizalmát fejezi ki a 
jegyzék, hogy a legfelsőbb ta­
nács, mely a vezető kultur- 
országok képviselőiből áll, ko­
moly megfontolás alá veszi az 
ügyet és haladéktalanul útnak 
indítja a szövetséges vizsgáló 
bizottságot”.

A jegyzéket a békeküldöttség 
elnöke, gróf Apponyi Albert 
irta alá.

MEGBÜNTETIK A 
SZESZÁRUSOKAT 

MINDENKÉPEN
-------r

Mindenkit, aki megsérti a 
szárazság! törvényt, meg 
fognak büntetni, dacára 
New Jersey állásfogla 
lásának.

Kirabolták a postahivatalt. 
Az üldözés már elkezdő­
dött.

TUCSON, ARIZ., febr. 29. — 
Mexikói banditák tegnap átjöt­
tek az amerikai határon, meg­
látogatták Rubyban a postahi­
vatalt, kirabolták azt, megöl­
tek egy amerikait, kettőt súlyo­
san megsebesítettek, azután el­
menekültek.

Cameronból az Egyesült Ál­
lamok hadseregének egy lovas 
különítménye elindult a bandi­
ták nyomán.

A mexikói banditák Alexan­
der J. Fraziert. a rubyi ameri­
kai postamestert gyilkolták 
meg. A sebesültek: John A. 
Frazier, a meggyilkolt ember 
bátyja és P. N. Clarké, segéd- 
postamester. A rablásról és a 
gyilkosságról először a monta- 
nai bányavidékre érkezett hír­
adás. A gyilkosság színhelyét 
ezzel a vidékkel köti cipk össze 
egy táviródrót.

A hír szerint a rubyi postahi­
vatal elé tegnap odalovagolt 
két mexikói és ott leszálltak a 
nyeregből. Frazier, aki bent 
tartózkodott a hivatalos helyi­
ségben, kijött, hogy megkérdez­
ze : mit akarnak? Anélkül, hogy 
feleltek volna, a mexikóiak rá­
jöttek. A szerencsétlen ember 
■holtan rogy itt össze.

hogy a munkabérrendezés ügyében is intéz­
kedett. — Beavatottak valószínűnek tartják 
az alkalmazottak sztrájkját.

WASHINGTON, febr. 29. — 
Az utolsó este, mielőtt a vasu­
tak a kormány' kezeléséből visz- 
szamennének a magántársulatok 
birtokába, Wilson elnök aláírá­
sával jóváhagyta a vasútiakra 
vonatkozó Cummins-Esch tör­
vényjavaslatot.

A javaslat jóváhagyásával 
egyidejűleg az elnök egy prok- 
lamáeióban Walter D. Hines 
eddigi főigazgatóra ruházza át 
mind azt a hatalmat, ami az 
uj törvény értelmében az elnö­
köt megilleti.

Nyilvánosságra hozták a Fe­
ltér Házban annak a válasznak 
szövegét is, amit az elnök bizo­
nyos vasutas szervezeteknek 
hozzá intézett kérelmére adott, 
mikor avégett fordultak hozzá,

képviselni, előítélettel lesznek 
a munkásság iránt, mert olyan 
osztályhoz tartoznak, amely el­
lentétben van a munkássággal, 
meg lehet oldani úgy, hogy 
olyan tagokat nevezzenek ki a 
Labor Boardba, akiknek ilyen 
előítéleteik nincsenek.”

‘ ‘ A Labor Board tagjainak 
nemcsak olyanoknak kell len- 
niök, akiknek igazságosságában 
meg lehet bízni, de maga a 
törvény' is úgy' rendelkezik, 
hogy a Labor Board úgy álla­
pítsa meg a béreket és fizetése: 
két. hogy' azok “méltányosak 
és észszerüek” legyenek s ren­
delkezik, hogy a Board a szín­
vonalat tartsa szemelőtt, k-. 
gyen figyelemmel más ipar­
ágakban megállapított fizeté­
sekre, az általános drágaságra,hogy nevezne ki egy bizottsá­

got, a vasuttársulatok és a az alkalmazás bizonytalan vol- 
szervezetek delegátusaiból, a j tára, a képzettségre és gvakor- 
mely fontolóra vegye a vasúti i latra, a felelősség mértékére,^ 
alkalmazottak munkabér köve- j stb. stb.
teleseit Ez a válasz kizárólag j Az elnök annak a reményé* 
a munkabér kérdésének megöl- j nffk ad végül kifejezést, hogy

A visszaélőkkel szemben a 
törvény teljes szigorát 
alkalmazzák.
WASHINGTON, február 29. 

— Daniel Roper, az i Inter­
nal Revenue Bureauhoz' beosz­
tott főtisztviselő azt a kijelen­
tést tette, hogy azokat az em­
bereket, akik nem alkalmazkod­
nak a szárazsági törvényhez és 
annak ellenére gyártanak sze­
szesitalokat és azt eladják, meg 
fogják büntetni. épen úgy, 
mint eddig, dacára annak, hogy 
vannak, lesznek államok, ame­
lyek azt az álláspontot vallják, 
hogy szeszesitalt gyártani és el­
adni törvényes dolog. Ilyen ha­
tározatot hozott nemrégiben 
New Jersey állam törvényhozó 
testületé. Roper kijelentette, 
hogy a bűnösökkel szemben el­
mennek a törvény legszélső ha­
táráig, hogy megakadályozzak 
a túlkapásaikat.

Az a határozat, amely szerint 
egyik lakásból egy másikba át­
vinni a szeszesitalkészletet csak 
speciális engedély mellett le­
het, nem változik meg.

—' Ez nem annyit jelent, 
hogy egy ember, akinek Maine- 
ben vadászkastélya van, New 
Yorkban van a lakása és Flori­
dában a téli villája, egyik hely­
ről a másikra cipelheti az ital­
készletét. Az az ember, aki ezt 
megteszi, becsukható, a kocsi, 
amelyen az italt szállítja, elko­
bozható, — igy szólt Roper.

NEW BRUNSWICK, febr. 
29. — Thomas Brown, állami 
szenátor, aki a szenátusban a 
kisebbség vezére, kijelentette, 
hogy az állami képviselőház ál­
tal már elfogadott javaslat, a 
melyet különben már- Edwards 
kormányzó is szentesített, amely 
megengedi a három egész ötven 
százalék alkohol tartalma ita­
lok készítését és árusítását, 
minden valószínűség szerint ez 
állami szenátusban is keresztül 
megy majd, tekintet nélkül Ro­
per ama kijelentésére, hogy ez 
a határozat alkotmányellenes.

A lövés zajára megjelent 
John Frazier és a helyettes 
postamester. A banditák ezek­
re is rálőttek. A segédposta 
mestert kint hagyták a

dásáva! foglalkozik s nem tér 
ki arra a memorandumra, ami­
ben — ugyancsak a vasúti szak- 
szervezetek, -- ezt kérték az 
elnöktől, hogyelnöktől, hogy a megszavazott p*««:« texinteni (e munfc 
törvényjavaslattól tagadja mer- felfogásához alkalmazkodv 
jóváhagyó aláírását. apránként elkövetkezik ajóváhagy-

“Kétségtelen, — mondja az 
elnök a vasutasoknak. — hogy 
ha ebből a javaslatból törvény 
lesz, akkor a munkabérkérdés 
megoldását ebnek a törvénynek 

előtt, John Fraziert azonban rendelkezéseifel összhangban 
magukkal hurcolták a ház* bel- keU intézni. A törvénynek 
sejébe és kényszeritették, hogy,301 "lk szakasza ugyanazt mond- 
■a kasszát kinyissa nekik. A i ®nüt önök is kérnek, hogy 
banditák mindent, amit csak ® két érdekeU íél képviselőiből 
találtak, magukkal vittek: ru- al»kitta®ék egy olyan bízott- 
hanemüt, élelmiszert, pénzt. 1“*’ am<™«'k a munkabérprob-

I lénia megoldása legyen a fel- 
A mexikóiak Fraziert eszmé- adata. Felkérem tehát. — elöb- 

letlenül hagyták a hivatalos hi nyilatkozataimra is -hivat- 
•helviség padlóján, mikor elme- kozva, — a vasúttársaságokat 
nekültek. Orvosi vélemény sze-1 és az alkalmazottakat, hogy a 
rint az eszméletlen emberbe fenti célból jöjjenek össze.
még belelőttek, mikor- eltávoz­
tak. Hosszú időbe tellett, amíg 
John Frazier magához tért. Ek­
kor tudott csak segítségért kiál­
tani.

Katonai 
nak arról

körökben
győződve.

meg van- 
hogy a

“És ámbár igaz, hogy a va­
súti törvény 307. szakaszának 
rendelkezései szerint a Labor 
Board szintén bele fog szólni 
ennek a munkabér kérdésnek 
intézésébe, mégis, a fent terve­
zett tanács sok tekintetben 
gyorsíthatja a megoldást; s a

rablók egy nagyobb bandához Labor Board munkáját elő le­
tartoznak. Délén, amelyre elme- hetr fejteni azalatt, mialatt a 
nekültek. egy nagyobb mexikói fent tervezett tanács dolgozik.

ha a Labor Board tagjait körül 
tekintöen szemelik ki, akkor 
ások nem fogják majd a mun­
kát, mint valami szükségleti 
S«kket tekinteni (a munkásság 

■kodva) p
köt-1

csönös megértésnek az a kor­
szaka, amikor a vasutak több 
igyekezettel fogják majd meg­
óvni munkásaiknak érdekeit.”

Mindezek után is Washing­
tonban' valószínűnek tartják, 
hogy a vasúti alkalmazottak 
ezreinek sztrájkja nem marad 
el. A sztrájkot, ha csakugyan 
lesz belől/ valami március ele­
jére tervezik.

A kormány 1917 dec. 28. óta 
kezelte a vasutakat s erre a 
kezelésre, főleg a háború és 
szénsztrájk miatt 715 millió 
dollárt ráfizetett. Az átvett és 
most visszaadott vasutak 240 
ezer mértföldnyi terjedek 
s értékük a váró és raktár he- i 
lyiségekkel, felszereléssel 
meghaladja a 20 ezer millió - 
dollárt; A vasúti főigazgat 
1200 millió dollárt fektetett be 
s 100 ezer teherkocsit s 1930 
mozdonyt építtetett. Ez ugyan 
kevesebb a szokott átlagnál, de 
a háború alatt a gyárak telje­
sítőképessége más irányban is 
le volt kötve.

rablóbandáról tudnak, amely 
közvetlenül a rablás után át­
kelt a határon Sonora irányá­
ban.

NEM VART A HALÁLRA

SAN FRANCISCO. ÖAL..

“Nem oszthatom az önök -ki­
fogásait a törvénynek a Labor 
Boardra vonatkozó rendelkezé­
seit illetőleg. Azt hiszem, hogy 
ezek- a rendelkezések nem csu­
pán a közérdeket szolgálják, a 
mely végeredményben mégis 
főleg munkásokból s azok csa-

MEGGYTLKOLT AMERIKAI.

Mexikói banditák megöltek egy 
volt amerikai konzult.

febr. 29, — Mathias Breaker lédjából áll, hanem szolgálják 
84 éves férjet tagnap elválasz- .különösen a vasutasoknak, mint 
tolta a bíró 80 éves feleségétől,-1 osztálynak, az érdekeit is. 
akivel 36 érig élt. A válópert | “Azt a kifogást, hogy a La- 
Mrs. Brecker nyújtotta be, aki bor Board ama tagjai, akik a 
kegyetlenséggel vádolta férjét, nagyközönséget fogják abbah

AMERIKAIAK PANASZA
I Ä

WASHINGTON, febr. 29. — 
Augustus Morillt, az Egye 
Államok volt manzanilló 
(Mex.) konzulát február 26-án 
meggyilkolták. A gyilko 
mexikói banditák követték 
A külügyminisztérium utasitott*,f 
a Mexicoban levő követséget 
hogy kérje föl a mexikói kor-® 
mányt a gyilkosok megbünte- j 
tésére. *

Nem akarja a kormány a külföldnek megmu­
tatni Somogyi Béla temetésének részleteit.

HÁROM GYERMEK 
TŰZHALÁLA.

IA szülők nem voltak otthon, 
mikor a ház kigyulladt.

BUDAPEST, febs, 29. — 
Ariel Verges, amerikai mozi- 
gép-kezelő, aki Ohicagohah, 
4132 Clarendon Avenuen lakik, 
tiltakozott Horthy tengernagy 
előtt az ellen az eljárás ellen, 
hogy a Somogyi Béla szocialis­
ta szerkesztő temetéséről ké­
szült felvételeit a budapesti 
rendőrség elkobozta. Vargeet 
értesítették végül, hogy a ma­

gyar kormány nem akarja, 
hogy ilyen mozgó-kép a kül­
földön bemutatásra kerüljön.

Egy másik amerikai polgárt, 
a York Pennsyivanajai Chester 
W. Wiegandot, az elmúlt na­
pokban egyik éjszaka Miér ka­
tonák támadták meg és fogták 
el, de végül sikerült kászshs- 
dulni* üldözői karmaiból. *

NEW YORK, febr. 29. — 
new yorki hátáéban ki gyűli 
szombaton kora reggel 
farmház, amelyből a szülők 
távoztak a szomszédos fa 
dolgozni anélkül, hogy há 
apró gyerafckük mellett 
tak volna valakit. A 
esetlen gyermekek, az 5 
Joseph, a 3 éves Benjámin 
az 1 éves Josephine, 
Mager gyermekei halálra 
tek.

'.Mi?



Sing-Singben a siralomház szüle 
lett, tahit nagyobbat kell építeni 
és nehogy elkéssenek az építkezés­
hez azonnal hozzáfognak. Egészen 
különálló lesz az uj siralomház, kü­
lön cellákkal a nők számára és uj 
villamos géppel erősebb és hatható-
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A vasutassztrájk 
veszedelme

ANGOLORSZÁG nemrégiben esett túl egy súlyos 
vasúti sztrájkon. Egyes európai országok most 

; érzik annak bénító hatását. Franciaországban akkora 
arányokat öltött a vasutasok sztrájkja már az első 
napokban, hogy Millerand miniszterelnök sietve hagy­
ta ott Londonban a legfelsőbbek tanácsát s ment haza, 
hogy rendet próbáljon teremteni. Eddig ez neki nem 
igen sikerült s a sztrájkhelyzet odáig fajult, högv a 
katonaság igénybevételére gondolnak.

Az Egyesült Államokban is vasutassztrájk fenye­
get. Az elnök aláírta az uj vasút törvényt, jóllehet a 
vasutasok szakszervezetei a vétóját kérték azzal 
Szemben. S a vasutak az állam kezeléséből visszamen­
nek a társulatok birtokába, anélkül, hogy a munka­
béremelés kérdés meg volna oldva. A sztrájk veszedel­
me itten merül fel. A vasutasok ugyanis azt tartják, 
hogy azok a rendelkezések, amik a munkabér rende­
zése tekintetében az uj törvény keretén belül s azzal 
kapcsolatban történtek, a helyzet javítására elégtele­
nek. mert az illetékesnek jelzett bizottságok hiába 
fognak méltányos határozatokat hozni, ha a vasuta­
kat azoknak elfogadására nem kötelezhetik. Annál in­
kább sérelmesnek tartják a megoldást magukra néz­
ve. mert mig az uj törvény kellőképen gondoskodik 
árról, bogy a vasutak kárt ne szenvedjenek s bizonyos 
jövedelmet befektetett tőkéjük után garantál számuk­
ra a törvény, addig a munkabérek javítására semmi 
ilyen garanciát nem kaptak.
8 A -vasúti alkalmazottak jogos ügyének erős voltát 
jvaiéban csak akkor méltányolhatjuk kellőképen, ha 
összevetjük, hogy mit szándékozik tenni a kormány 

1; »z ö érdekükben s mit szándékozik tenni a vasut-rész- 
!fényesek jövedelmének biztosítása érdekében. A .töke 

• érdekeinek megvédelmezése tekintetében évtizedes ha- 
I gvományoktól tér el a kormány, arakor azt biztosítja 
I a vasutaknak, hogy fél évigjegalább is nem lehet ke- 
I vesebb jövedelmük, mint volt a háborút megelőző esz­

tendőkben. Ha szükség lenne rá, a következő hat hó­
nap alatt közpénzekből fedeznék a jövedelmi különbö- 
zetet. A vasúti alkalmazottaknak azonban nem garan­
tálja a kormány, hogy meg fogják kapni azt a fizetést, 
amiből a háború előtti életszínvonal módjára élhetnek 
meg ezután is.

Az igaz. hogy Wilson élnök ígéretet tett a vasúti 
I alkalmazottaknak, hogy gondoskodni fog olyan bi­

zottságokról, amelyek a munkabérkérdés megoldását

Eddig a siralomház Sing-Sing egy 
külön szárnyát foglalta el. összesen 
huszonhárom halálra itéltnek ju­
tott ott hely, de az utóbbi időben 
oly szorgalmasan mérik ki a halálos 
ítéleteket, hogy a siralomhá* telje­
sen megtelt, sőt 5 halálra Ítéltet a 
fegyencek között kellett elhelyezni.

Mikor 1889-ben az akasztást 
mint megtorló halálos büntetést el­
törölték és helyébe a villamos ki­
végzést vezették be, a siralomház­
nak összesen 8 cellája volt. öt év 
múlva 5 újabb cellát rendeztek be 
és később még tizet. Most már a 23 
cella is kevés, tehát uj sirmlomházat 
építenek 42 cellával.

Szomorú gondoskodás ez, de 
állam mindig gyorsan gondoskodik 
ha büntetésről van szó ellenben 
lassú, ha valóban gondoskodni kell 
polgárairól. A siralomház építésé­
hez azonnal hozzáfognak, a büntető 
határozmányokkal hemzsegő törvé' 
nyékét egyre gyártják, de az úgy 
nevezett jóléti törvényekkel késnek, 
halogatják ameddig lehet. Évekig 
tartott, mig a munkásokat baleset 
ellen lyztositó törvényt hecikke- 
lyezték és ez a törvény már rég egy 
kis javításra szorul, de a javításra 
nem. határozták el oly gyorsan ma 
gukat a törvényhozók, mint a sirs 
lomház megépítésére. A munkásbe 
tegsegélyző törvényről már évek 
óta tárgyalnak, egyszer már 1« 
•**Té**ék és a régi siralomház sok 
kivéküésnek lesz színhelye, mig a 
munl^betcgsegélyzö törvényjavas 
latból 'törvény válik.

A törvényhozók még mindig nem 
akarják belátni, hogy jóléti törvé­
nyekkel a bűntetteket csökkenten: 
lehet. A legideálisabb törvények 
dacára is lesznek bűnesetek, de ha 
oly társadalmi és gazdasági helyze­
tet t^reÄtünk, hogy az emberek 

tisztességesen megélhetnek, a bűn­
tetteket minimumra redukálhatjuk. 
A bűnt büntetni kell, de viszont 
oly viszonyokat is kellene teremte­
ni, hogy az emberek mennél keve­
sebb bűnt kövessenek el, és ezek 
viszonyok meglesznek, ha mindenki 
tisztességesen megélhet, ha senki 
sem lesz kénytelen másnak vágyó- 
nára törni, hogy pótolja, ami a sa­
ját megélhetéséhez szükséges.

Szomorú, hogy uj tágasabb sira­
lomházat kell építeni. Szomorú pe­
dig azért, mert a halálbüntetést 
még mindig nem törölték el. Szo­
morú, hogy a 20-ik században, 
feivilágosodottság századában még 
mindig a középkori elvet vallják 
fogat fogért, szemet szemért, aki 
öl azt meg kell ölni. Ha valaki em 
beréletet olt ki, az bűnét csak úgy 
teheti jóvá, ha a* állam, az ember­
élet védelmezője, az ő életét is ki-

kidolgozzák. Azonban semmi jele sincs annak, hoev1 oltje- Ami * h*1*nd°nak>' r* » .. .. _ * __ * Isi*» avt — ■ * 11      . _ 1 . - »ezeknek a bizottságoknak hatalmuk lenne a maguk le­
vont tanulságai .alapján indítványaikat a vasuttársula- 
tokkal elfogadtatni, még ha a munkabérek megszabá­
sára lenne is utasításuk.

!' Mindamellett nem szabad azért feladni a reményt, 
hogy a vasúti alkalmazottak eddig sikertelen harca a 

I munkabér emelése érdekében nem fog sztrájkra vezet- 
1 »i. Az elnök a hozzá intézett előterjesztésekre adott 

Válaszában annyi jóakarattal kezeli .a kérdést, hogy 
érre a vasutasok a legridegebb elutasító szakítással 
talán még sem fognak válaszolni.

A mai nappal azonban a vasútvonalak visszakerül­
tek a magántársulatok birtokába s azoknak részéről 
pem igen lehet hasonló jóindulatot feltenni. Aligha­
nem ezen fog megfordulni, hogy rövidesen sztrájkba 
lépnek-e az amerikai vasutasok is, vagy sem.

Takargatott szépséghibák

tilos, azt az állam megteheti 
sokszor megteszi, bár a halálra 
Ítélt utolsó porcáig ártatlanságát 
hangoztata

Ideális állapot az volna, ha Sing. 
Singet le lehet rombolni és helyébe 
nem építenének újat, mert nem 
akadna biinös, akit be kellene csuk­
ni. De ehhez az ideális állapothoz 
még sem érkeztünk el, de elérkez­
hettünk volna oda, ahova mér sok 
európai állam eljutott, hogy a ha­
lálbüntetést, mint igazságtalant, 
mint elavultat eltöröljék.
— Svájcban már rég eltörölték a 
halálbüntetést, de azért a gyilkos­
ságok száma nem szaporodott, sőt 
fogyott. Az emberek jobban félnek 
az életfogytiglan tartó fagykártól, 
mint a halálbüntetéstől. Megborzad­
nak a halál gondolatától, de ha vá­
lasztani engedik a villamosszék és 
az életfogytiglani fegyhéz között, 
sokan a villamosszéket választják. 
A viilamosszék egy pár percnyi kin 
és fájdalom az életfogytiglani fegy­
ház évekig tartó gyötrődés, vezek- 
léa, lelki-kin és lelki fájdalom. 
--Sokat irtak ás sokat beszéltek 
már a halálbüntetés ellen, de hiába. 
A halálbüntetés hivei azt állitják, 
hogy csak elrettentő példával lehet 
a gyilkosságokat megakadályozni. 
Nincs igazuk, mert évente sok az 
elrettentő példa és a gyilkosságok 
mégis szaporodnak, amit az is bizo­
nyít, hogy mig 1889-ben 5 cellába 
elfértek a halálra Ítéltek, ma 23 is 
kevés számukra. Nem halálbünte­
tésre, hanem jobh és másféle neve­
lésre van szükség. . . .thurl.

AZ a körülmény, hogy az Egyesült Államok múló 
kontroverziába került a szövetségesekkel a fiu­

mei kérdés miatt, rátereli a figyelmet arra a körül­
ményre, hogy a szövetségesek egymás között sem min­
den tekintetben értenek egyet. Különösen el lehet ezt 
mondani a két nagyobb hatalmasságról, Angliáról és 

■ Fraciaországról. Fők épen három olyan nagyon is fon- 
I tos pont van, amiben az angolok és a franciák felfogá­

sa össze nem egyeztethető.
H Az angolok tudvalevőleg szívesen közelednének 
»hoz az irányhoz, ahonnan könnyebben lehetne a béke 
tját keresniök Oroszországgal; remélhetőleg ez a tö- 
ekvés érvényre is fog jutni. Ezzel szemben a franciák 
nnden ilyen közeledés ellen tiltakoznak. A másik a 
láboru német bűnöseinek megbüntetése. Az angolok 
sak immel-ámmal járultak hozzá ahoz, hogy a volt 
lémet császártól lefelé százszámra követeljék a német 
íatonatisztek vagy államférfiak megbüntetését. A 

iciák azonban nem fognak engedni a követelésből 
mit, mert úgy látszik az a szándékuk, hogy Német­
ig rosszhiszeműségét bizonyítva lássák s azon az rp a gy- A DTFAC 

ipon véglegesen megszállhassák az ilyen esetre ne- X AlvAKlLlvUű 
k ígért Rajna balpartját. A harmadik nézeteltérés a 

ékefeltételek revíziója dolgában merül fel. Ebben a 
ekintetben ugyan még Angliában is csak puhatolózni 
ehet» de valószínűnek tartják, hogy a józan angol fel­
ütés ilyen irányban fog megállapodni. Viszont a fran- 

ik a békeszerződés feltételeit nem hogy enyhítenék, 
azokat még mindig elégtelenül enyhéknek tartják.
A diplomaták ügyeskedése most még tompítja az 
"" ilyen ellentéteknek, de valami nagyobb megráz- 

lehullhat a fátyol a szépséghibákról.

OGY milyen a viszony Magyarország 
és a nagyvilág közt, a Károlyi-for­
radalomban is kitűnt; ha neir. 

volna oly tragikus, azt mondanám: tragiko­
mikus módon. Mi dobtuk el legelöstő* a 
fegyvert; Miért! Azért is, hogy ezzel ked­
vezd hangulatot keltsünk magunk iránt as 
ellenségben. Talán azt hittük, ihdgy honi ban­
kóién vagyunk, ahol lelkesen felköszöntvén 
az idegent, arra fairjük, hogy magyarul 
éljent kiáltson. Egyébiránt ez az" utolsó fá­
zisa a háborúnak még nincsen teljesen tisz­
tázva. Azután elmentünk Pranohet d’Es- 
perey-hez, az entente keleti hadseregének fő- 
vitéréhez, fegyverszünetet kérni tőle. Ez 
ámbár megesufolta küldöttségünket és hi­
hetetlenül megalázta, mégis állítólag azt 
mondotta, hogy nekünk nagy szerencsénk 
az, hogy Károlyi Mihályunk van, aki mindig 
entente-barát volt. Mondta-e vagy nem, eze­
ket vagy hasonlókat, nem tudhatjuk. Lehet, 
hogy mondta, de nem valószínű. Mert ha 
oly szerencsénk volt az a Károlyi, miért 
hagyta őt és az egész magyar küldöttséget 
egy mellékterembcn várni, mig 5 benn tiszt­
jeivel vígan lakomázott! Bánhatott-e volna 
rosszabbul más vezér alatt megjelent kül­
döttséggel! És jő volt-e ez a fegyverszünet! 
Hosszabb, mint az olaszokkal kötött szerző­
dés! Hol volt az a nagy szerencse! De ezt
tovább nem firtatva, újra nagy ábrándozók- 
nak bizonyultunk. Károlyi fog bennünket 
megmenteni! Neki biztosan titkos megálla­
podásai, vagy jó Ígéretei vannak az entente 
részéről. A románoknak volt erős szerző­
dése ; a csehek a legbiztosabbak lehettek a 
maguk dolgában; a szerbek, szinte elvérzet­
tek a háborúban és többet szenvedtek, mint 
bármely más nép; ezek mind üres kézzel 
fognak elvonulni az egy Károlyi szép sze­
méért. Mi azt mondottuk, hogy a magyar 
katona a világ bámulatát vívta ki magának, 
még az ellenségnél is. De az entente azt 
mondotta: Mennél erősebb volt a magyar 
katona, annál inkább kell bűnhődnie, annál 
veszedelmesebb. A magyar nép viselte a 
háborút. Hogy a magyar katona kötelessé­
géhez hü maradt, az nem érdem, az bűn. A 
mi a polgári életben erkölcs, az a háború­
ban megtorlandó vétek. így szól az uj er­
kölcstan. Ezt persze nem tudták. De hogy 
érzelmesek voltunk, mikor az ellenség arra 
készült, hogy a győző kemény jogát érez­
tesse velünk, az megbocsáthatatlan naivság 
volt. Szép volt az a szárnyra kelt ige: Nem, 
nem, soha! de hogy ezzel hatást fogunk ten­
ni az entenfe-ra, az hiú ábrándnak bizonyult. 
Százezer katona mégis többet ért volna.’ mint 
a legszebb propaganda-ige. Ámbár .Károlyiak 
volt, mégis a legszörnyüségesebb módon 
megcsonkították Magyarországot. A lapok­
ban, melyek még akkor sem elégelték meg 
a hazug hírek közlését, az volt, hogy az en­
tente Magyarország határaira nézve még 
nem hozott végleges határozatokat. Ha e* 
igaz volt, miért nem segített rajtünk Ká­
rolyi ! Ha meg nem volt igaz, miért ámítot­
tak bennünket! így ismertük tehát 1918. vé­
gén a politikai helyzetet! Kisebb részletekre 
nézve talán még nem volt végleges határo­
zat az entente-nál, de a fődolgok el voltak 
döntve. És semmikép nem tudtunk hozzá­
férkőzni az ontente-hoz.

Talán segített volna rajtunk -némileg, ha 
az ország határainak legalább fontosabb 
pontjait meg tudtuk volna fegyveres erővel 
védeni. De az uj forradalmi kormány sietett 
a sereget visszahívni és feloszlatni. “Nem 
akarok katonát látni”, mondta a pacifista 
hadügyminiszter, ki e szavával egyedül áll 
a hadügyminiszterek végtelen hosszú sorá­
ban. Ez ép oly bölcs kül-, mint belpolitikai 
álláspont volt. Lám az égy D’Annunzio miatt 
még most sem lehetett Fiume" sorsát elin­
tézni. Minket ugyan hamar elintéztek. Kis 
ellenséges csapatok megszállhatták az ország 
nagy részét és tndtunkkal még most is át 
nem engedendő részeket tartanak megszáll­

va. Blvihettek élelmet és minden egyebet. 
Csak is igy jöhetett a bolshevizmus, mely­
nek eleinte fegyveres ereje alig volt, De a 
mi embereink mondották, ha mi pacifisták 
leszünk és leszerelünk, az entente a védte­
len ellenséggel szemben csak nem lesz mili­
tarista! Még forradalmi szempontból is őrült 
dolog volt, amit müveitek. Egyszerre meg­
fosztani egy, a forradalom lázától rángatott 
országot, melyben semmi szilárdan "Megálló 
hatalom nem lehetett, minden szervezett 
fegyveres erőtől! Hiszen a Károlyi-kormány 
alatt kis összeverődő csapatok minden héten 
uj hadügyminisztert kényszeritettek ki ma­
guknak. Minden igazi katonai parancsnokot 
nyomban elkergettek, mert féltek ín rend­
től. A csehek, a szerbek, a románok meg­
szállották az ország nagy részét, benn pedig 
minden szervezett hatalom, a közigazgatas, 
a közbiztosság összeomlott. Ennyit ért a po­
litikai nevelésünk. Budán fontosabb dolgo­
kat kellett elintézni. Ki legyen miniszter, ki 
államtitkár, ki kornfónybiztos, egyáltalán ki 
micsoda! És mikor már laz ország fele nem 
volt a mienk, csináltunk a megszállott ré­
szekből nagy autonom szervezeteket, termé­
szetesen miniszterekkel, államtitkárokkal és 
kormánybiztosokkal. Egész Magyarországból 
pedig keleti Svájcot, egy kézlegyintéssel, má­
ról holnapra, amikor sorsunk kockája már 
rég eldiilt. Mikor már késő volt, csináltak a 
bolsevisták hadsereget. Mennyi vérbe került 
ez! És ez hozta az országba a románokat, a 
kik, ha igaz, amit imák, a végsőig kifosz. 
tottak bennünket. Az entente ugyan haragu­
dott rájuk és ettől uj reményekre ébred­
tünk, de kaptunk-e eddig vissza valamit az 
clrekvirált óriási vagyonból, mely állítólag 
3G milliárdot ér!

Lám a német hadsereget nem oszlatták 
föl és ez csakhamar végzett a müncheni szov­
jettel és a berlini stb. putsistákkal.

A Károlyi-forradalom kezdetéhez méltó 
• volt annak vége. Ez is külpolitika volt és 
hazafiul lelkiismeret döntése. Vyx alezredes 
uj, még szükebb demarkácionális vonalról 
értesítette a Károlyi-kormányt. Erre a kor­
mány kétségbeesett és odadobta a kormány 
gyeplőjét Kun Bélának. Miért! Meg akar­
ta-e Kun Bélával ijeszteni az entente-ot! 
Vagy a cseheket, románokat, szerbeket!
X agy föltette-e Kun Béláról, hogy neki szí­
vesebben tesz az entente engedményeket!
A agy az volt-e jelentése a nagyszerű gesztus­
nak : Ha ti igy bántok Magyarországgal, ak­
kor előbb összetörjük Magyarországot, leg 
alább nem kaptok ép országot! Vagy egy­
szerűen meg akartak szabadulni minden to­
vábbi felelősségtől azzal a jelszóval: Aprés 
nous le déluge. Utánunk jöjjön a vízözön, 
mit törődünk vele.. De az is meglehet, hogy 
szemléleti oktatást akartak adni az entente- 
nak, hogy ő kergeti az országot a bolsheviz- 
musba. Tessék választani ez eshetőségek 
közt! Talán mindez járt a fejükben, csak 
az nem jutott eszükbe, hogy legszentebb kö­
telességük kitartani és az országot a leg- 
rosszabbtól megóvni.; hogy nem szabad a 
hazával kísérletezni; _ hogy a bolshevizmus
még rosszabb, mint az ország megcsonkítá­
sa, mert a csonka ország is ország, de a 
bolshevizmus mellett az ország szűnik meg. 
Azonban fontosabb volt nekik, hogy mene­
külhessenek. Nagy szerencsétlenségünk oka 
tehát a régi átok: Mikor hideg vér kellett 
volna az ország külpolitikai helyzetének 
megítélésére, akkor kitűnt, hogy ezeknek az 
uraknak nem volt sejtelmük, mit kelljen ten­
niük. Nem, nem, soha! — igen sikerült mon- 
.dás, ezzel lehet hatásos levelezőlapokat gyár­
tani, de nem politikát csinálni. Ha legalább 
az a mentségük lett volna akkor, hogy ne­
kik fontosabb volt az országot újjá szervez­
ni. berendezni. Azonban,, őszintén szólva, 
nem tudok róla, hogy valamit szerveztek, 
berendeztek volna. Talán nem figyeltem oda. 
Csak azt láttam, hogy csak a bolshevizmus 
után volt a káosz még nagyobb, mint Ká­
rolyi uralkodása elmúltával.

A VÖRÖS BEKEÄJÄNLAT
nem Érkezett meg
A külügyminisztérium hivatalo­

san jelenti, hogy aa orosz 
bolshevikek békeajánlata nem 
érkezett meg az Egyesült Ál 
lantokba.

Csak egyféle ember 
•eerezhet tartós bol­

dogságot : a

Rakja élére a garest, 
tegye pénzét hasúiba 
Négy százalékot fi. 
zetek betétek ntia.

KISS EMIL
bankar 
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WASHINGTON, febr. 29.
A külügyminisztérium ma hiva­
talosan azt a kijelentést tette, 
hogy a bolshevikek békeajánla­
ta, amelynek lényegét az Asso 
elated Press február huszonha­
todikén közölte, nem érkezett 
meg az Egyesült Államokba, 
illetőleg hivatalos köröknek 
nincsen róla tudomásuk. Az 
Associated Press jelentése pedig 
épen ennek az ellenkezőjét állít­
ja. Ha jöttek is táviratok, — 
mondja a külügyminisztérium 
jelentése, — azok nem voltak 
a külügyminisztériumhoz hí­
mezve. Egy békeajánlat, Lon­
donon keresztül, érkezett ide. 
Ez tényleg huszonhatodikén ér­
kezett. Hnszonhetedikén a kül­
ügyminisztérium a békeajánla-

holmi amerikai nagykövetnek, 
azzal a megjegyzéssel, hogy az 
amerikai kormány nem kíván 
azzal foglalkozni.

•Nagyon valószínűnek látszik 
ezekután, hogy két békeajánlat 
is érkezett a bolshevikek részé­
ről s egyiket megkapta a kül­
ügyminisztérium, a másikat 
nem.

MIT CSINÁL KÜK BÉLA 
AUSZTRIÁBAN?

A második ajánlatban, 
mely nem érkezett meg, való­
színűleg arról volt szó, hogy 
Oroszország mostani kormánya 
hajlandó a cári uralom állam-' 
adósságából hatvan százalékot 
magára vállalni.

GARÁZDÁLKODNAK A 
MEXIKÓIAK.

Egy csapat bandita betört Ari- 
zónába.

SAN FRANCISCO, CAL., 
febr. 29. — Mexikói banditák 
benyomultak Arizonába pénte­
ken éjjel s kirabolták Ruby, 
■Ariz. helységben a postahiva­
talt, miután a helyettes posta­
mestert megölték.

Ezt a hirt a tucsoni posta­
közt^ .'ádslié

Egy amerikai nő szerint Ausz­
tria politikai ügyeit tulaj­
donképen Kun Béla irányítja.

PARIS, febr. 29. — Mrs. Ali­
ce B. Allen, egy volt amerikai 
“relief worker”, aki most ér­
kezett meg ide Béesből, azt a 
kijelentést tette, hogy a tulaj- 
donképeni politikai hatalom ma 
Ausztriában Kun Béla, a volt 
magyar kommunista diktátor. 
Mrs. Allen szerint Ausztriában, 
ha megérett rá az idő, okvetle­
nül bevezetik a kommunista ál­
lamformát.

— Kun Béla látszólag egy 
Becsen kívül levő kastélyban 
van elzárva, — mondja Mrs. 
Allen, a valóságban azonban ő 
irányítja a politika éseményeit 
és a parlament tagjai nagyon 
gyakran látogatják meg. Egy­
általán nem igazak azok a hí­
vek, amelyek arról számolnak 
be, hogy Kun Béla már a 
múlté.
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Március 10-én 
Március II-én 
Március 27-én 
Március 29-én 
Március 8I-én 

Csak akkor

A következő hajókra eladunk jegyeket a társa- 
,ságok által megszabott árakon:

Február 27-én Sibony
Február 28-án Regeina DTtalia
Március 2-án , Kaiserin Augusta Victoria
Március 6-án Noordam
Március 6-án President Wilson

Henry R. Mollory  ____
Frederick VIII KmiükS
Madonna
America ,
Pannónia TriSt

---------- — -«Lén New Yorkba, ha már útlevele megvan. Ha
még nem volna útlevele és utazni akar, Írjon nekünk és uüeviUt 
s legrövidebb idő alatt megszerezni igyekszünk., Mielőtt wS 
Yorkba indul, írjon nekünk. Mi megvárjuk a vasútnál és okai 
kényelmes jó szállásról, valamint poggyászáról gondoskodunk^^

«íxu.NÉMETH ÁLLAMI BÁNK,™«-
»0 E. 22 St. NftMETH JÁNOS. .I.ek. tor. 8§»d 1l I

A BETEG, SZENVEDŐ EMBER 
PROBLÉMÁI • I

Az ember egész élete csupa kérdésekből áll. — Az __ 
ember élete csakúgy mint a betegé. — Egyik probléma"»; 
után vetődik mindnyájunk elé és bizony sokszor, nagyon aokaer 
magunk sem tudjuk, hogy hogyan miképen küzdjük le az ébt ne- 
hézaégeit. — Hát még a beteg, szenvedő ember életének nroHí. 
mái? ^
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Most, e helyen a testileg gyenge ember kérdéseivel fognak 
foglalkozni — Lássuk csak hát a kérdéseket:

Ideges és nyugtalan? Nincsen étvágya? Rosszul alszik? Vér­
szegény? Gyenge? Kezei és lábai hidegek? Ajka halavány? Keríti 
az embereket? Levert hangulatú? Kezei és lábai izzadnak? Fele­
dékeny? Bőre kékes? Fáj a fc-je? Akaratereje gyengül? Szented 
vértódulásban? Szemei zavarosak és fénytelenek?

Intézze e sorok olvasója önmagához e kérdéseket kiüön- 
külön és a testi gyengeség nagy problémájának megöl, 
dása érdekében olvassa el azt, sünit itt röviden mondunk:
A világhírű Partos C. Miklós new yoriti gyógyszerésznek 
és vegyésznek van egy eddig páratlan hatású, kitűnő talál, 

mánya: a PARTOGLORY.—Ez a kivonat oly erősítő anyagokat 
visz a vérbe, követkesésképen az ember szervezetébe, amelyik 
táplálják az idegeket, edzik az izmokat ég felüdilik nünf) 
felújítják az életerőt a testileg gyenge emberben. — i
milliók áldják érte már eddig is a feltalálót. — Egy üveg Parte- 
glory ára $1.25c — öt üveg ára csak $5.—PARTOGLOBY-ért 
mindig csak erre a címre kell írni: Partos Patika, 180 Second 
Ave., New York, N. Y.

Tizenkettő felé haj 
óramutatók az u.ipes’. 
óráin. A tavasziasau 
1 ángyon napsugár k.
|ik » forgalmas kivar 
ra, melyekben plébu-. 
csajkákat, kanalakat

- csörgetve siet a gyen
pí“amerikai ebédre ”. A

fővárosban, ugy 1 jpe6 
amerikai gyermekien- 
,-ió látja el a szegény- 
rekek egyrészét ebéd.,

- ros tizenkét iskola jähe.
I ként nyolcezer gyerek
: les táplálékot. Ma n 

részesülnek a jóléte: 
de a "jövő héten ma 
j*sZ a számuk. Hála 
áldás az amerikai akv,< 
gény. anyagilag tönkre 
ios vezetőségének ezé’ 
mellett ezeregyedik a' , 
konyhák fontán ása 
rikaiak adják az ebódi. 
a városnak csak meg 
főzetni s kiosztani. 1 
rosa erre sem, képes. A 
hatósági biztos é- io- 
panaszkodva. beszélik, 
gfros üres kasszája jég 
rel sem tud a gyerm-l 
zésheH hozzájárulni. N

•; 7t fára. — hetenként 
fa szükséges az ebédf > 
nincs pénze zsírra, il. 
sóra. fűszerre, a főj< 
beszerzésére. a kosi 
mélyzetének fizetésére 
len tehát kolduláshoz 
ni. hogy tízezer gyere 
pusztuljon. Már karáé 
rendeztek gyűjtést e r 
ez keveset hozott a 
konyhájára, mindössze 
koronát. Pár hete ni^i 
léshez folyamodtak. Df 
Aladár törvényhatóság 
és Förster Kálmán po 
tér házról-házra járva 
val kopogtattak be a

\<
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I
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*
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I - I.

A PARTOGLORY idegeroeitö gyógyital, méltó Mgitó 
tárna a PARTOLA fertőtlenítő, vértiaxtitó és hashajtó 
cukorka. — PARTOLA egy időben használandó PABT0- 
GLORY-val: esténként kettőt megrágva, — egészségesen 
tartja a gyomrot, előmozdítja az étvágyát és segíti a 
PARTOGLORYT ideg és izomerősitő munkájában. — A 
PARTOLA ára dobozonként $1.00, 6 dobozzal csak $6.00 

Utánzatoktól óvakodjék! Hamisítványokat utasítson
I Levélileg vagy sürgő« 

értesítsen bennünket 1

MAGYAROK!
utazhatnak már az ÖSSZES HAJÓ VONALAKON 

az óhazába.
4

$?
HOGYAN

LEHET
LEGJOBBAN

AZ ÓHAZÁBA
JUTNI?

Hogyan lehet az útlevelet, és permitet leggyor­
sabban megszerezni?

Kérdezze meg levélileg vagy személyesen

MORRIS ENGEL
BANKÁRT

129 Greenwich St. New York City
Ax American Relief Administration 10 és 50 dolláros élelmi*»** 
utalványait azoknak, akiknek Budapesten vagy kornyékén id™ 
naik vannak, leadjuk. áll HL B. V

I

HA VAN UTLEV
és rövidesen ha.ió| 

akar szállni,

10JJ0N AZONN

I

’I

i ,N

síről, hogy emberünk 
várhassa önt a Depó to r® . 
nvelmes szállásról gon A 
dunk és podgyász ügyi* 
-endezzük
HÄ NIWCS UTLE*
írjon azonnal hozzánk | 

megszerezzük art cn:*j:

PENZKULDES
PENZBEVALTA

a legolcsóbb napi árf 
mellett.

TRANSPLANT! 
EXCHANGE INl

203—10TH A VEN
Corner 22nd St.

NEW YORK, N.
Tel. Watkins 7232

OVA»

Egy uj gyors, nagy és kényelmes kettős-j 
csavaru amerikai gőzhajó

az aranyhegyek: I

ŐRIZI
a gomba módn.

Csak Konstantinápoly, Várna és 
Constanzába.

INDUL MÄRCIÜS10-ÉN
Első osztály $300, fejadó $5.00. Fedélkös: 

$150.00, fejadó $5.00

MeDONNELL S TRITO
Főügynökség

5 STATE ST. NEW YORK Cl

Pittsburgh é;
intézze el minden ügy, r"
a mely

ÁLLAMI FELL
Több mint ezer utason, 
jegyeiket, EGYETLEN 
•em fog lemaradni, ha 

ÚTLEVELET és P
küldök a világ 
utalványokat
legelőnyösebb napi árf|

NE SAJNÁLJA 1 
®éiy*aen M irodámba
46 TANÁCS MA SOK

JOHN NEM
<37 PEM AVENUE

A Wabash



*r -- J

|eket a társa- 
con:

ConÄ
Cherbourg 
Rotterdam
- Triw 
Constansa 

Kópénkig»TrioS
Tneast

, Tri«
r£?‘« megvan. H» 
ftUnk ée útlevelét

■k- Mlelett New
»«útnál 6» ole,* 
ondosk odúnk,

FiákSaleti 
I»97 2m4 Ave 
cor. 83rd St.

IK

«"ABADS AG 3. o1<U

EMBER

. v,4* egészsége,
[probléma a m4«% 
*) nagyon sokszor 
ijtik le Az élet ne- 

életének problé-

iéleivel fognak

szol alszik? Vér- 
halavány? Kerüli 

ki inadnak? Fele- 
[gyengül? Szenved

eket külön­
ít, iának mégol­
yén mondunk: 
[ógyszerésznek

kitűnő talil- 
•itő anyagokat 
tébe, amelyek 

fel üdítik mintegy 
<*. — Milliók ée 
Egy üveg Parto- 

fAETOOLOEY-ért 
átika, 160 Second

méltó segítő 
és hashajtó. 
ió PAETO- 

egéezaégesen 
segíti a 

íjában. — A 
csak $6.00 

utasítson vissza !

f

UTALÁSON

iBA
JUTNI ?

lYork City
élelmiszer 

nyákén roko-
áll m. n. V

ta es

Fedélköz:

CITY
sn_

AMERIKAI ED TÍZEZER ÚJPESTI GYEREKNEK
• Az Est február 7. számiból.)

Tizenkettő felé hajlanak az 
óramutatók az újpesti tornyok 
óráin. A tavasziasau cirógató, 
langyos napsugár kévéstől öm­
lik á forgalmas kiváros utcái­
ra. melyekben plébtányérokat, 
csajkákat, kanalakat vidáman 
csörgetve siet a gyereknép az 

S‘amerikai ebédre". A mint a 
fővárosban, ugv Újpesten is az 
amerikai .gyermeksegélvző ak-
ció látja el a szegénysorán gye­
rekek egy részét ebéddel. A vá­
ros tizenkét iskolájában napon­
ként nyolcezer gyerek kap ízle­
tes táplálékot. Ma nyolcezren 
részesülnek a jótéteményben, 
de a• jövő héten már tízezer 
l^i a számuk. Hálát érdemlő 
áldás az amerikai akció s a sze­
gény. anyagilag tönkrement vá­
ros vezetőségének ezer gondja 
„ellett ezeregyedik a gyermek- 
konyhák föntar'ása. Az amc 
rikaiak a'dják az ebédhez valót 
, városnak csak meg keit azt 
főzetni s kiosztani. Újpest vá­
rosa erre sem képesr A törvény- 
hitóság i biztos é< főszám ve vő 

.panaszkodva beszélik, hogy a 
efros üres kasszája egy fillér­
rel sem tud a gyermeksegélye- 
résheí hozzájárulni. Nincs p<m- 
ze fára. — hetenkint egy vagon 
íz szükséges az ebédfőzéshez — 
nines pénze zsírra, hagymára, 
sóra. fűszerre, a főzőedények 
beszerzésére. a konyhák sze- 
mélyzetének fizetésére. Kényte­
len tehát kolduláshoz folyamod­
ni, hogy tízezer gyerek éhen ne 
pusztuljon. Már karácsony előtt 
rendeztek gyűjtést e célra, de 
ez keveset' hozott a gyerekek 
konyhájára, mindössze hétezer 
koronát. Pár hete újabb gyűj­
téshez folyamodtak. Dr. Semsey 
Aladár törvényhatósági biztos 
és Förster Kálmán polgármes­
ter házról-házra járva kéröszó- 
val kopogtattak be a tehető­

sebbekhez. Hatvanötezer koro­
nát kunyoráltak össze, mely 
összeg javarészét az újpesti 
gyárosok adták. Sajnos, ez az 
összeg is kevés. Nincs más mód 
— mondják a városurak, — 
társadalmi utón kell pénzt sze­
reznünk. Legközelebb a jóté­
kony egyletek segítségével 
gyermeknapot rendezünk és a 
mozitulajdonosokat, kereskedő­
ket, üzletembereket fogjuk fel­
kérni egy napi jövedelmüknek 
a gyermekkonyhák céljaira va­
ló adományozására. Április vé­
géig kell fentartanunk a kony­
hákat- s addig minimum három­
százezer koronába kerül az ak­
ció.

Az István-téri polgári leánv- 
j iskola tornatermében hosszú 
j asztalok mellett ülnek a jóétvá­
gy u gyerekek. Itt turnusokra 
osztva naponta 1079 gyerek 
ebédel meg. A menü naponként 
változik. Van rántott leves, 
babfőzelék, tejben rizs, konden 
zált tejben főzött kakaó, mór 
zsástészta. zsemlyegombóc és 
más jók. Hatalmas üstökből 
osztják az éhes apróságok por 
eióját. kik lesi szemmel figyel 
nek. kihez mikor jön már a fe 
hérkötényes ételosztó néni.

BA VAN ÚTLEVELE)
és rövidesen hajóra « 

akar szállni,

lÖJJÖN AZONNAL
• Levélileg vagy sürgönyileg 

értesítsen bennünket érkezé­
séről, hogy emberünk meg­
várhassa önt a Depoton. Ké­
nyelmes szállásról gondosko­
dunk és podgyász ügyeit el- 
-endezzük
M NINCS ÚTLEVELE
írjon azonna1 hozzánk s mi 

megszerezzük art ennek.

PÉNZKÜLDÉS ÉS 
PÉNZBEVÁLTÁS .

s legolcsóbb napi árfolyam 
mellett.

“ŐREIT KÖSZVÉNYORVOSSÁG
Jaj a hátam! a derekam!

A hűvösebb idő beálltával igy jajgatnak a köaa- 
vénybajosok, akiknél a köaivény már a vérbe • a cson­
tokba is behúzódott. De az

“OREON” KÖSZVÉNYORVOSSÁG
éppen arra való, hogy az ilyen makacsabb bajokat le­
győzze s meggyógyítsa. Sok ezer szenvedő, aki már 
mindent megpróbált s semmi sem használt neki, az 
"OREON" KÖSZVÍNYORVOSSAGT6L gyógyult meg. 
Aki nem habozik, nem vár, hanem azonnal meghozatja 
az "OREON" KÖSZVÉNYORVOSSAGOT, annak

NEM KELL JAJGATNI.
Egy nagy üveg “Oreon” köezvényorrosság egy dol­

lár 25 cent, egy telje» kurháhos való őt üveg öt dollár 
bérmentve. Hozaiaa meg még ma!

őrizkedjen utánzatoktól
s hogy védve legyen, saját érdekében címezze a pénzt 
s rendelését így:. *

VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 BUCKEYE ED, CLEVELAND, O. 

NAPTÁR! Minden rendelő
_ _ gyönyörű naptárt kap!
llllllllllllllllill!lllllllllllllllll!lllllll!lllllll!lllllllllllllllllllltllllllliM

TRANSATLANTIC 
EXCHAN6E INC.

203-10TH AVENUE,
Corner 22nd St.

NEW YORK, N. Y.
Tel. Watkins 7232

h. p.

A Csokouay-uteai Gondviselő 
Otthon előtt nagy sereg fogja 
el az utat. A több száz főnyi 
tömeg szép sorjában a kapu 
nyitásra várakozik. Most fog 
ják kiosztani a jegyeket a hol 
napi ingyenebédekre. Január 
24-én ezer ingyen ebédet osztat 
ki az újpesti keresztényszocia 
lista párt vezetőség. Újpest sze 
génjei között. Az otthon í/\yo 
sói is tömve vannak emberek 
kel. Az igazgató vezetése alatt 
serényen folyik az ingyenke 
nyer osztása. Naponként kétszáz 
család kap egj--egy kilós cipót 
Megtudjuk az igazgatótól azt 
is, hogy az otthon népkonyhá­
ján. amely most nyílt meg, öt­
száz család fog olcsó ebédhez 
jutni napi négykoronás árban. 
A hadiözvegyek, rokkantak, te­
hetetlen aggok ingyen kapják 
az ebédet. Itt a leves és tészta 
mellett még hús is fog jutni a 
főzelékre.

LAKÓ-SZTRÁJK
CHICAGÓBAN.

Nem költőinek el s nem fizet 
nek ház bért, bárhogy dühöng 
is a háziúr.

CHICAGO, febr. 29.
Lake View Property Owners 
and Improvement Assoeiation. 
amely egyesületnek Chicago tó­
parti negyedének háztulajdo­
nosai a tagjai, kimondotta leg 
utóbbi ülésén, bőgj- ‘"azok a 
lakók, akik a felemelt házbért 
nem fizetik meg. költözzetek 
el. Erre a lakók szervezkedtek 
s kimondották, hogy sztrájkba 
lepnek, ami azt jelenti, hogy 
nem hajlandók megfizetni a 
házbéremelést, de el sem köl­
tözködnek.

A sztrájkolok ügyvédet is fo­
gadtak.

ÓVAKODJANAK
az aranyhegyeket ígérő, csábító hirdetésektől

ŐRIZKEDJENEK
a gomba módra szaporodó ismeretlen ügynököktől.

Pittsburgh és Vidéke Magyarsága
intézze el minden ügyét itt a közelükben lévő Bankomban 
a mely

állami felügyelet alatt áll.
Több mint ezer utasom közül, «.leik «Almi vették meg hajó­
jegyeiket, EGYETLEN EGY se maradt le a hajóról, ön 
*®m fog lemaradni, ha általam utazik az óhazába

ÚTLEVELET és PEBMITET MEGSEBEZEK. PÉNZT
Küldök a világ babmely bészébe. kobona 
UTALVÁNYOKAT kiállítok a legelőkelőbb Bankokra a 
legelőnyösebb napi árfolyamon.
. KE SAJNÁLJA A FÁRADSÁGOT, JÖJJÖN EL sze­
mélyesen az irodámba, VÉSSE JÓL A SZIVÉBE, hogy a 
J6 TAKÁCS MA SOKAT ÉB.

JOHN NEMETH, JH. miéi
«7 PEIH AVENUE, PITTSBURGH, P».

A Wabash Vasat Állomás közelében.
H » P

NEM ALKUSZIK \ 
WILSON ELNÖK Á 

X. SZAKASZRÓL
A békeszerződés két leg 

fontosabb pontjában he­
vesen ellenzi a Lodge- 
féle módosításokat.

A jegyzékváltást is kriti­
zálták a szenátorok.
WASHINGTON, febr. 29. 

Wilson elnök a leghatározot­
tabban ellene van a német bé­
keszerződés minden oljau mó­
dosításának. ami a Ixxlge-fél; 
kikötéseken alapul, akár a Ti­
zedik szakasz, akár a Monroe 
elv dolgában. Ezt az értesülést 
nj-erték újabban ismét a de­
mokrata szenátorok.

Az elnök csákugj- ellenzi eze­
ket a rezervációkat. mint bár­
mikor s véleménj e szerint azok­
nak a szerződésre megsemmi­
sítő hatásuk volna.

Mikor a szenátusban az el­
nök emez álláspontjának híre 
futott, a republikánus szenáto­
rok azt jósolták, liogv egy hét 
múlva véget fog érni a szená­
tusban a békeszerződés feletti 
tárgyalás.

Számtalanszor mondták már. 
hogy Lodge módosításainak 
teljes alkalmazása nélkül ' (ngy 
a X-ik szakaszon, mint a Mon­
roe elv dolgában) nem lehet 
megkapni a jóváhagjáboz szük­
séges két-harmad szótöbbséget.

A szövetségeseknek az Adria 
kérdésben küldött utolsó jegy 
zéke s az elnöknek ebben a 
kérdésben tanúsított egész el­
járása heves és éles kritikát 
váltott ki a békeszerződés fe­
lett folyó vitában. Az elnököt 
Hitchcock szenátor vette védel­
mébe.

Jelezték, bőgj- Wilson elnök 
rövidesen válaszolni fog arra 
az ajánlatra, bőgj- Amerika is 
vegyen hát részt az olasz-jugo- 
szláv ellentétek elsimításában.

A szenátusban azt vitatták, 
hogy a jegj-zékváltásból isme­
retes ellentétek föltétien bizonj- 
ság arra, hogy Amerika milyen

VONATROMOKBA 
SZALADT EGY 

SZEMÉLYVONAT
Kisiklott a New York Cen­

tral Clevelandba igyeke­
ző gyorsvonata Ashtabu 
la, O. közelében.

Csak a mozdonyvezető és 
a futó került kórházba.

bonyodalmakba keveri magát,: ■
ha belép a Nemzetek Ligájába fl X/pX/ I II AI MM
s hogy az elnök ügy keres be-j n 1
avatkozást más nemzetek ügyei- 1 1# Ä I I Q 7 T 1 Q I
be, hogy nem is érdeklődik az fl InLnULlnwl 
iránt, vajon az amerikai nép aaaaa ■■»■»■**-">■ ■ " POLITIKÁBAN

A prohibició kérdése kezd 
gondot adni mind a két 
nagy politikai pártnak.

A pártprogrammban he­
lyet követelnek a kérdés­
nek.

WASHINGTON, febr. 29. — 
A prohibició kérdése erőszako­
san felütötte a fejét az országos 
politikában s úgy a republiká­
nusok, mint a demokraták 
meg vannak akadva, hogy mi­
képen bánjanak vele. A száraz 
és nedves küzdelem a választá­
si politikában kezd oh-an ará­
nyokat ölteni, hogj’ fontosság 
tekintetében mindjárt a béke­
szerződés kérdése után követ­
kezik máris. A szeszt megölhet­
ték Amerikában, de a szelleme 
hazajár.

Az országos pártbizottság 
máris kaptak figyelmeztetése 
két úgy a szárazai mint . a 
nedvesek részéről, hogy az el­
nök jelölő konvenciókon követel 
ni fogják. miképen a párt 
pro grammba vegj-enek fel egy 
szakaszt a prohibicióra vonat­
kozólag is. A nedvesek persze 
olyan nyilatkozatot követelnek 
a párttól, amelyik a szesztila­
lom ellen szóljon, míg a szára­
zai ennek az ellenkezőjét akar­
ják a pártvallásban kifejezésre 
juttatni.

A prohibició kérdése eddig 
még nem szerepelt egjik párt 
országos program rajában sem. 
A párt maga ilyen tekintetben 
nem mondott soha eddig véle­
ményt; úgy tekintették a szesz 
ügyét, hogy afelett, az egyes 
államok vannak hivatva hatá­
rozni. De ez esztendőben a pro- 
•hibieiónak úgy ellenségei, mint 
barátai el vannak szánva, hogy 
a kérdést az országos politiká­
ban is szóvá tegyék.

A mozgalom eddig főképen 
a demokrata pártban folyik, 
máris v elkeseredetten. Maga

ASHTABULA, O., febr. 29. 
—A New York Central 81. szá­
mú személyvonata, amely Cle 
veíand felé száguldott, szómba 
ton délután Kingsville, O.-ná 
bclerohant két korábban össze­
ütközött tehervonat roncsaiba. 
A személyvonat mozdonja és 
több kocsija kisiklott, de cso- 
dálatosképeu senkinek sem tör 
tént baja a kisiklás következté­
ben. Csupán Patrick Griffin 
mozdonj-vezető és J. R. Rinto 
fii tő sérültek meg. de azok is 
csali azért, mert az összeütkö­
zés folytán felrobbant egy ve- 
gjiszer szállító teherkocsi. A 
robbanás okozta lángok kön.v- 
nyebben összeégették a*mozdo- 
nyon levő két ember kezét és 
arcát. Beszállították mindkettőt 
az aahtabulai kórházba.

A két tehervonat hátulról 
szaladt egjmásnak. Az összeüt­
közés következtében a ron­
csaik átrepültek a fövágánjTS. 
A személyvonat berobogott, mi­
előtt valaki jelezhette volna ne­
ki a veszélyt, igj- aztán kisik­
lott- Csupán a mozdony, a két 
postakocsi és a málhás kocsi 
ugrott le a sínekről.

Miután a vegjüszeres kocsi 
felrobbant. tiizet fogott a 
kingsvillei állomáson a teber- 
áruraktár. amelyre valóságos 
tűzeső zúdult. -

AZ ANYA
aki . »7 hátba I visz 
egy tubus r"
Colgate-féle Ta*s 
lag fogpasztát

elősegíti gyermekéi­
nek.az egészségét.1 
Egy ártatlan, olcsó 
ée jóízű fogtisztitót 
visz a hátába, mely­
nél jobbat. semmi 
pénsért nem^véhet-)

KM II <T*iK kZZEN RÁ 

Rossz fogak’meg-' 
mérgezik áttételt.' 
mikor eesik. Akadá- 
hrotza az emésztést 
éa idővel, különféle, 
jbeteeéget idéznek 
elő ée győtrebneeeé 

teesik az életet''

Oktassa tyermekeitíbpjy keféljéklfogu-l 
kát minden reggel ée minden este 

afrissitőpasztávsl
coLoaiL'SiitBBOtfDearaiLdRCA«

■A'Jó FOG —• JÓ EGÉ8ZSEG”
' COLGATE ACO.

A^OOX»Arr’ sév MM* I

ne hagyja el addig munkahelyét, amíg nem ir Kiss Emil bankár­
nak és onnan választ nem kap, hogy melyik alkalmas hajón van a 
részére jó hely. A hajóindulásokat itt közöljük:

•jlümk

HAMBURGON AT KÖZVETLENÜL AZ ÓHAZÁBA

MONGOLIA indul FEBRUÁR 28-án
Februar 27-én: SÍ BON E Y _______ _ - _______ Konstansába
Február 28-án: REGINA DTTALIA____________  Triesztbe
Március 2-án: DÚCA DABRUZZI____ i______ Triesztbe
Március 6-án: PRESIDENT WILSON _______ Triesstbe
Március 10-én: HENRY R. MALLORY................. Kopenhá»ábn
Március 11-én: FREDERICK Vili. ...________ Kopenhágába
Március 27-én: MADONNA _____________________ Trieszt be
Március 29-én: AMERICA_________ _____________ Triesztbe
Március 31-én: PANNÓNIA ___________________Triesztbe

Sok kellemetlenségtől és fölösleges pénzkiadástól szaba­
dul meg, ha Kiss Emil bankár utazási osztályához fordul 

fevilágoeitisért.

A MAGYAR KORONA ÁRFOLYAMA SZILÁRDABB
az utóbbi napokban a pénzpiacon és budapesti irodánkból érkező 
jelentések szerint a pénzátutalás és kifizetés a legteljesebb pon­
tossággal történik, akár szeretteinek küld pénzt, akár valamely 
bankban vagy a Posta takarékban helyez el a nevére koronát. A 
kifizetést igazoló eredeti postai feladóvevények és óhazai nyugták 
is most már gyorsabban érkeznek, ha az óhazába szánt pénzt a 
következő címre küldi:

KISS EMIL banka*
133 Second Ave., New York, N. Y.

Bryan, a párt egyik legnagyobb 
embere « a szesztilalom nagj' 
barátja betekkel ezelőtt emle­
gette már. (hogj- a san francis­
coi konvención követelni fogja 
a száraz szakaszt a pártpro- 
grammban.

Ezzel a mozgalommal szem­
ben Edwards new jerseyi kor­
mányzó, aki a prohibició elleni 
harcban vezető szerepet kezd 
játszani s nem is minden siker 
nélkül, "nedves" szakaszt fog 
követelni, nemcsak san francis­
coiján, de politikai barátai ré­
vén Chicagóban is, a republi­
kánus konvenciótól. A republi­
kánusok pedig tudják, hogy ez 
nem <sak üres fenyegefödzés

Edwards részéről.
Annak eddig egjik pártban 

sincs semmi jele, hogy a jelö­
léseknél is számításba vennék a 
jelöltek nézetét a prohibició 
kérdésében. A nagy harcot a 
népség — katonaság fogja meg­
vívni egymás között.

FŰTŐANYAG BIZOTTSÁG.

WASHINGTON, febr. 29. — 
Wilson elnök, elnöki rendelet­
ben kimondotta, hogy az orszá­
gos fűtőanyag intézőséget to­
vábbra is fentartja s az avval 
járó jogokat, amiket eddig Hi­
nes országos vasutügyi igazga­
tó gv-akorolt. négytagú bizott-

' ságra ruházta.
A bizottság tagjaivá a követ­

kezőket nevezte ki az elnök: 
A. W. Howe-t, Rembrandt 
Peale-t, P. M. Whitacker-t és 
J. F. Fishert.

Hines vasutügyi igazgató hol­
nap, március 1-én távozik, ami­
kor tudvalévőén a vasutak is­
mét visszakerülnek magántu­
lajdonba.

Az elnöki rendelet visszaállí­
totta a Tidewatler Coal Ex­
changed is, amelynek közvetí­
tésével a hajók számára való 
szenet kezelte a háborús tüzelő 
anyagbiztos. Dr. Garfield szün­
tette be annak idején ezt az 
ügynökséget.

ó-hazába elküldött és 
nem kézbesített pénzek

SZÁMTALAN levelet kapok az Egj'esült Államok minden részéből honfitársaimtól, 
hogy azok a pénzek, melyeket az utóbbi 4 év alatt küldtek haza szeretteiknek Ma­
gyarországba. soha kifizetve nem lettek. Felhivatnak tehát mindazok, akik levelet 
kaptak hazulról, hogy a pénzt otthon meg nem kapták, lépjenek érintkezésbe New 

York állam bankfelügyelete alatt álló bankár és hajójegy ügynök Zaro C. Henryvel. aki tel­
jesen díjtalanul segítséget nyújt annak kitudakolása végett, hogy ezen pénzek hova lettek ée 
hacsak lehetséges, az illetők kezeihez visszajuttassa azokat.

New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár és hajójegy ügj-nök, Záró C. Henry 
a legolcsóbb napi árfolyam mellett továbbit pénzeket az óhazába és teljes szavatosságot vil­
la! arra nézve ,hogj- azok a legrövidebb időn belül kézbesítve lesznek otthon s ennek bizo­
nyítékául igj'ekszik mielőbb megszerezni a címzett által sajátkerüleg aláirt postai nyugtát
* Ugyancsak a legolcsóbb napi árfolj-amban utalványoz csekkeket a legmegbízhatóbb ha­
zai bankokra Magyarország minden részébe.

Továbbá nagyon sok levelet kapok honfitársaimtól, akik arról panaszkodnak, hogy kü­
lönféle ügynök utján hajójegyet vásároltak hazautazás végett, akik 5—10 dollár, sőt még 
ennél is nagyobb összeget fizettettek velük az útlevél megszeraéséért. Lelkiismeretem meg 
nem engedheti, hogy njdívánosságra ne hozzam, miszerint az útlevél megszerzése még 2 dol­
lárnál is kevesebbe kerül s óva intem honfitársaimét, hogy amennjire csak lehet, őrizkedje­
nek ezen ügynököktől, akik azon vannak, hogy mennél jobban kifosszák a hiszékeny embe­
reiket. Nekem van egy állandó megbízható alkalmazottam, aki csakis avval foglalkozik, hogy 
honfitársaimnak segítségére legyen az útlevél megszerzésében.

Felhívom tehát mindazokat, akik haza szándékoznak utazni, forduljanak teljes infor­
mációért hozzám.

A Záró Bank-palota be van rendezve a legnagyobb kényelemmel a haza vándorlók részé 
re s ott szép tágas szobák állának az utasok rendelkezésére, úgy, hogy azoknak felesleges 
akármilyen ronda bourdingházakban lakni, ahol 'ki vannak téve annak, hogy a keservesen 
összekuporgatott dollárjaiktól kifosztják őket.

Bármilyen ügyes-bajos dolgaikban forduljanak teljes bizalommal felvilágosításért

Záró C. Henri, Bankár
New York Alkun bankfelügyelete alatt álló bankárhoz

39 Cooper Square Third Ave., 
The Zaro Bank Bldg.,

Cor. 6th Street, 
New .York City
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MAGYAR!MAGYAROK, NE MENJENEK EURÖP,CLEVELANDI HÍREK
ceaiAdjukhoz. barátaikhoz, ha testük bete*. 
hélpok'os lenne, bixonyxwan elkerülné unS«** 
embereket, akiket «eret, t»rmészet kfchb családja tarjait. A férfi beteüS-k^Sk 
esetben épfien oly borzalmasak, vig-va— 7^ 
hát. ne legyen alkalma később biinh'Klnia^ 
hogy elmulasztotta magit rendesen Kezeltetni

JÖJJÖN AKRONBA, OHIO
ahol anyanyelvén beszélnek. Solcan ..__ _
sfizrfi, jöttek mér hozzám. Csak férfiakat fi®*’ 
fék. Kezeiért módszerem alkeree. Enrönat vu**' 
Utkon szereztem gyakorlatot, amikor LoEST 
P&rlr, P.fima. Berlin. Bfics varosokban tteST- 
ttst tettem. ÍS év öta folytatok orvost rver5" 
latot. Férfiak Idillt bajait gyógykezelem síoü 
alatt nagy sikerrel. Ha beteg, jöjjön el 2 2* 
„gélje meg velem baját Vizsgálat és tanáig 5" 
gyen. Férfi ön. vagy hitvány, gyönge báb? jjű" 
Jön hozzám. Segíteni fogom. 7

esetet, azt véleményezték, hogy 
Juratorics öngyilkosságot köve­
tett él. Zoul koroner azonban 
gyanúsnak találta az esetet s 
szombaton

halottat eltemessék. A 
holttestet elvitette

ISKOLÁS LEÁNY 0

TITOKZATOS HALÁLESET tiltakozásaBOLDOG HUSVÉT A KIS LEÁNYNAK f Deytcn, 0. — A
jehool vezetői és Ina:. 
S^ei hevesen tiltak 
^len, hogy iskolájuk: 

Swrtiölgyek képezte! ív 
»«lóság az, hogy a ki
F Osztályokból több
I« fiatal leány tanul mit-, 
f eokat és dalokat, Iku 
kvaszra tervezett látva- 

kólái ünnepélyen azok. 
:‘:tassák. A rossznyelvü- , 
*Í5ziil. akik látták e i 

yáp leánycsoport le./ 
hallották énekpróbáikat

Zoul koroner megtiltotta Jura­
torics György eltemetését.

megakadályozta Husvét vasárnapján feltűnik a tavaszi nap­
sugár és uj életet ad a világnak, a madaraknak 
és a “kis gyermeknek”. Az Ön kis leánya vagy 
a családjának kis leánya ismét elhagyja a há­
zat. kiszalad az utcára táncolni és zsinórt ugra­
ni boldogságában.

De boldog lesz-e kis leánya egy 
gyönyörű tavaszi kabát nélkül, mely 
testét melegíteni fogja és kis barátai 
és szomszédai figyelmét és csodálatát 
felkelti i

nogy
a megyei 

morgueba, hogy alaposan meg­
vizsgálja, egyúttal tudatta a 
dctcktivckkel, hogy folytatni 
kell a vizsgálatot a haláleset 
körülményeit illetőleg is, mi­
után majdnem kétségtelen, 
hogy nem Juratorics röpítette 
a golyót a fejébe.

A koroner szerint a seb 
olyan, hogy csak távolról re­
pült golyó üthette.

: Csütörtökön délelőtt fűszer- 
üzletből hazatérő neje holtan 
találta a 895 Addison roadon 
lakó Juratorics Györgyöt. A 
halott halántékán golyóütötte 
seb volt, mellette revolver he­
vert.

A rendőrök, akik az asszony 
jelentésére megvizsgálták az

DR. HOWELL
A MAIN ÉS EXCHANGE SARKÁN,

Rendeld órák: Reggel 10-tól délután 4.30-lg, 
Vasárnap zárva.

akron. OMI
6.30-tól § óráig.

Az egyesült Államok legnagyobb kül­
földi osztálylyal rendelkező bankja.Perth Amboy-Trieszt- 

Budapest
CSATLAKOZZON A 

TÖMEGHEZ.

“President Wilson”

KILENC SZÁRAZ HŰNAP Ér két cenkPÉNZT KÜLDA kis Ibáiiy kabátja; melyet mi ajándékba 
adunk, megér .$7.Í50. ön ingyen kapja, ha meg­
veszi a gyönyörű ezüst készletet, melyet mi ön­
nek ajánlunk. Vegye meg. Az kényelmet és örö­
met jelent Önnek és boldogságot kis leányának,

Ohio már kilenc hónap óta szá­
raz. az egeszsea legteljesebb felelősség és a legnagyobb 

biztonság mellettnevű dupla esavaru győri 
gőzhajó (1 :í——14 nap) már 
eins hó 9-ikén indul egveue
sen TRIESZTBE.

Eddig 132 jó magyar fog-

óta nélkülözi 
Clevelandban" 
alatt

$75.000 ára 
el betörők,

384 egyént tartóztattak le a 
száraz törvény megsértéséért,

$13,505 bírságot róttak ki

AZ OTTHON KÉNYELME. BOLDOGSÁG A KIS LEÁNYNAK.

Az itt ábrázolt “Weinrad 1920*’ ezüstáru a legköltségesebb anyagból készül és 
külön háromszor van ezüstölve oly helyeken, ahol legtöbbet kopik. Ezeket a Rogers 
Lo, készíti és garantálja. A “Wemrad Trading Co.“ készletért 25 évig álí jót.

AZ ARAK A KŐVETKEZŐK
H‘ tucat kis kanál - 
Ms tucat nagy kanál
M tucat villa ________
’í tucat kés _______
Merítő kanál _________
Cukor kanál _______ _
Vajkés ________ _____
M tucat gyümölcs kés

KIS LEÁNY RÉSZÉRE 
INGYEN!

Ha Ön egy fél tucat kis és nagy ka­
nalat, villát és kést rendel, ingyen kap 
egy kabátot egy kis leány részére, az 
itteni ábra szerint. Finom kockás anyag­
ból készül, jó minőségű satinnal bélel­
ve, gombokkal és kapcsokkal diszitva.
Nagyság; 2-től 6 évesig.

10%-os SZELVÉNYEK.
Ezen kívül Ön kap egy szelvényt, 

mely a vételárnak 10 százaléka, cz-rt 
vagy vásárolhat több árut. vagy bármi­
kor beválthatja' készpénzre, ha van $10 
értékű szelvénye.
WEINRAD TRADING CO.,

A Világ Bármely Részébe
a legolcsóbb napi árfolyam mellett

Jöjjön személyesen, vagy írjon magyarul erre ’ 
a címre:

vagy T
V 4 lian-

emésztési zavarokban, í 
ságban, általános festi 
ségben szenved, háta és 
fáj, reggel fáradtan élv- 
tisztátalan. arca pattar 
ezer és ezer hálás gyóg, 
teg által ajánlott é-s t 
anyánk kertjében esőbe, 
fényben termett legjobb 
növényekből készült.

whiskyt loptak

$1.85

$3.20

THE DOLLAR

Savings & Trust Co
Foreign Department

YOUNGSTOWN, OHIO

Amióta az egész országra ki­
terjedő prohibieió életbelépett, 
vagyis január 16. óta, 227 
egyént fogtak el szeszesital- 
készítésért vagy árusításért és 
$9S05-t szedtek be bírságokból. 
A hatóság emberei havonként 
$500,000 ára italkészletet koboz­
tak el.

A rendőröknek kutatási en­
gedély (search warrant) nél­
kül, mint John Schmedlin 9909 
Rosehill ave-.i' csapos esetében 
McGannon biró kimondotta, — 

szabad házkutatást tarta- 
szalonban sem.

-----......... ................-$2.45

PÉNZÉT MEGTÉRÍTJÜK, HA NINCS 
MEGELÉGEDVE.

Ha az áru nem tetszik önnek, miután 
megekapta, 10 napon belül visszaküld­
het! és mi a teljes összeget szívesen 
megtérítjük.

HOGY KELL RENDELNI ?
Saját nyelvén, vagy angolul irja meg 

minden cikkből, mennyit óhajt és a 
nagyságát a kabátnak, adja fel a leve­
let a Money orderrel vagy ekekkel 
együtt és mi rendelését forduló postával 
megküldjük. írja ki nevét és cimci ol­
vashatóan és küldje e címre:

BIBLE HOUSE, N. Y.

KÁBÁT

JUVITO
gyors és biztos segíts
önnek nyujtan-i.

Ha gyógyszerésze 
volna belőle, szívesen ; 
önnek egy dobozt egy 
4 centért, három doboz 
ért vagy hat dobozt - 
Küldjön készpénzt 
express ordert.

Teljes három napra 
próba dobozzal mindé 
teljesen ingyen küldünk 
érte.
JUVITO LAB0RA7

SOUTH HILLS BRANC1 
PITTSBURGH. PA

■ -50 5ir ü? 61 •

CSÍPŐ LAJOS
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓ­

JEGY IRODÁJA

Perth Amboy, N. J.
48 49 50 51 52

Californ iái szárított

szőlő és szilva
Árakért erre a címre tessék írni

mon

nem 
ni még

ÚJDONSÁG! ITT ELŐSZÖR! ÚJDONSÁG!
Betegek figyelmébe GAZOLT AZ AUTOMOBIL. 2549 Kenilworth roadi lakos 

hajtott. Beszállították a Lake­
side kórházba, ahol az orvosok 
nem bíznak életben maradásá­
ban.

m VAGYOKSzende Béla Színtársulata A. & S. RaucciCoAz áldozat aligha marad élet­
ben.

! lelkilftmeretMen less kezeire, bármiféle j betegségben isenved. Ha másutt nem 
tudták klgr^TTttanL vagy gyögrl Iha­
tatlannak mondották, bizalommal for­
duljon hozzám.

Nők és férfiak kezelésére különös 
1 gondrt fordítok. Sérvet, rák. arany­
ért. minden rendkívüli daganatot. Ideg. 
gyomor-, szív-, tüdő-, lép-, máj-, ve- 

; se-, hólyag-, köezvény-. szem-, fül-, 
torok-, orr betegségeket, vérszegénysé­
get, bőrbetegséget biztos eredménnyel 
gyógyítok. Pántlika gilisztát elhajtok.

órák: 0—7-lg. Vasárnap és ünnepe- 
kép •—12-lg Levelekre válaszolok.

DR. A. NEUMAN
1*7 Ellison St., Paterson, N. J. 

Ax összes orvosi tudományok tudora.

Lupico nem érzi magát bűnös- 
nek felesége meggyilkolásában.

PITTSBURGHBAN
MÁRCIUS 4-IKÉN, CSÜTÖRTÖKÖN ESTE, 

8 órakor
A MOOSE TEMPLE BEN, 608 PENN AVENUE,
Thury Ilona és a társulat összes tagjainak fellép­
tével szilire kerül Horti József remek 3 felvonásos 
operettje, a

KÜLDJÖN1226 Penn A ve., Depf.S. Pittsburgh, Pa.James Emilt, aki a 1024 Sum­
mer avenuen lakik, szombaton 
este a Superior ave. és E. 9th 
St. sírkán elgázolta egy auto­
mobil. amelyet F. L.yVeasley,

Erősítse magit grip.
Szedjen LAXATIVE BR 

TXK-t. mely klttlnd 1„^ 
meyakad&lyozzA a h liléét
tofluenztt. -Bromo Quinine’ _____
■Van. Minden dobozzon ezt a nevet Ifit la 
R. W. GROVE. SC cent

aripp ellen.
bRomo QVIN-

hatAafinfil fogvagrlppet fia
a fiatalSebastian Lupico, 

olasz gvárimunkás. akit vád alá 
helyezett a nagy esküdtszék fe­
lesége meggyilkolása miatt, 
szombaton állt Phillips biró 
előtt, hogy megfeleljen arra a 
kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e 
magát. *

— Nem vagyok bűnös! — j 
jelentette ki az elsőfokú gyil­
kossággal vádolt olasz.

Lupieonét tudvalévőén 309 
tőrszurással ölte meg állatias 
gyilkosa s ráadásul még a nya- í Q 
kát is elvágta. ' j i6

Miuíán öt hónap 
»ágba szóló pénzutai 
hittük, hogy a bizo­
nyul thatunk ott kié 
külföldi pénzutalvány 
gyarországba való átv. 
országban a napi árfo"

Alapítva: 1841.ik évben.
Alaptőke: *18,000,000.

HA PÉNZT AKAR HAZA KÜLDENI,A MUNKÁS BETEGSEGÉLYZÖ SZÖVETSÉG XIII-ik CHICAGÓI 
OSZTÁLYA

1920 Marciua hó 6-án, izomhat este 6 órai kezdettel a Prudential 
(volt Yondorf) Hallban (Halsted Str. és North Ave. sarkán) 

Tánccal egybekötött nagyszabású

_ CABAKÉ ESTÉLYT rendez.
Err. ez alkalomra sikerült megnyerni Chicago közkedvelt,égnek 

örvendő műkedvelőit és énekeseit.
A Chicago és környéke magyarságát ezúton tisztelettel meg- 
h,vJ* ______________ A RENDEZŐSÉG:

A SUHANÓ HAJÓJEGYET VENNI,
avagy bármilyen hazai ügy elintézésében tanácsra 
van szükségei írjon vagy keressen fel:

RIZSÁK JÁNOS * '
127—2 STREET, PASSAIC, N. J.

Ne hanyagolja el 
reumás fájdalmait,VIDÉKI ELŐADÁSOK:

Homestead: Március 2-án, kedden a Turn Hallban
Éjjel az erdőn.

Duquesne: Március 3-án, kedden a Carnegie Li- 
brarvban a Suhanc.

Pittsburgh: Március 5-én, pénteken a Dalkörben
Éjjel az erdőn.

A mekeesporti magyarságot ezúton értesítem, 
hogy a .társaság terem hiánya miatt az Éjjel 
az erdőn cimii énekes és táncos paraszt vigjá-

1 Vegyen és tartson kéznél e| 
fájdalom-csillapító Sloan's 

ment-et.

nillllllllllllllllllllllllillllllillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllHIIIIIIHIIH! MIVEL A

Vass Gábor-fék 
Tctíaafrak

bizonyultak a leg-

MAZSOLA MAZSOLA MAZSOLA
A VEZETŐSÉG. 5 Ha ön jó mazsolát akar vásárolni, akkor forduljon hozzánk 5 

5 személyesen, vagy pedig Írjon nekünk az alábbi címre magyarul. £

1 THE ALBERT STREET GROCERY 1
I 757 ALBERT STREET, YOUNGSTOWN, 0. 1

TELEFON AUTOMATIC: 750781

I A mazsola ára 25—30 cent fontonkint.
iTiiiiiiHiiiiiirtiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiHHiiiiniiiiiuiiiiHiÜ

jobbaknak Ameri­
kában, tehát a sa­
ját érdekekben ese- 
lekesznek, a kik 
csakis
VASS GABOB-fék 

VETŐMAGVAK­
KAL VETNEK.

Nagt- Képes Árjegyzéket kívánatra bárkinek szívesen kül­
dünk mindennemű vetőmagvakról, valódi magyar szakekék­
ről s más gazdasági és kertészeti eszközökről, faj barom­
fiakról és faiskolai termékekről. Cim:

A Kellemes és 
Lágy ízt

Ahol a magyarok be szerzik minden szükségletüket, 
’’BIG STORE“ ahol mindenbe

PIÓCA UMLWLWL• gazdag aranybarna A* American fexpressBálintod káposzta. Company Ffiirodfija: '
----- ------r, New York. cszint mely Broadway,

AMERICAN E)Most érkezett_______ nagy szállít­
mány valódi hazai pióca. Mind 
friss, egészséges és nagyon ele­
ven. A leghosszabb utat jótállás 
mellett kibírják. Erős kis fado­
bozban és abban a hazai főid­
ben ssóllitom, amiben ide ér­
keztek. A piócák ára postán bér­
mentve:

5 darab ___________   $2.00
11 darab ---------------------- $4.00

Ne vegye az amerikai vagy 
olasz piócát, csak a hazai pióca 
a valódi és jó.

Egy költségen,

Tökéletes Kávét
FOREIGN MONE

65 BroadV, :.ad, mindenkor elérheti
által, hogy kávéjához Clevelandi iro

pénzt küld bárfaovVass GáborFranck Cikóriát ▼erényét. Ez ?■

.............................. mm.........

MIELŐTT NYUE
£ vonj* magát kérdőre. \ 
E szemben, elég táp-
S helyét a miudenm.:
E ®sl fontosabb ám az a
I “^nsn is az ételt féld.
S »bban

Mf-gkereskedése
CLEVELAND, OHIOad, épugy miként az 

ételt megsózni szokta.
BUCKEYE ROAD,--------_—, bérmentve

küldöm vele a következő közis­
mert gyógyszereket:
Nagy Box Partola_____ $1.—
Parto Glory   _____ ___$1-25
Vinko Nagy Üveg______ $1.26
1 üveg Kana Sósborszes —.50 
1 nagy üveg Diana Sósbor-

szesz________________  —.90
Kovács Pasztilla_____ _ - $1.00
Lilliom Szappan _______ —.60
Margit Krém------- --------- —.50
Liliom Krém ------------- - —.50
Apostol Gyógytea______ —60

Rendelésével együtt küldje a 
pénzt is. Gyors, pontos és lel­
kiismeretes kiszolgálás.

Kérjen nagy képes árjegyzé­
ket mindenféle hazai áruról.

EMIL NYITRAY,
224 E. 1». STREET,

-------- NEW YORK. N. Y. --------

Kérje a Fűszeresétől Ssenredő nők éa férfiak!

Dr. F. H. Colhoner
Utódja: DR. COOPER

717 Liberty Are. Pittebmeh.
Minden m«gefig«<, újat 4« régit — W 
újabb tudomfinyoe niMazarrd iMaaWr

Figyelem:
kötelességét

az eredeti Franck Cikóriát — y2 fi 
négy szögű dobozba csomagolva

Magyar Osz­
tályba, amely 
az ötödik Are. 
bejárati ól

rideorkát, mielőtt letek,, j
•tva lesz. Egy dobozza

küldje be előre er |

Both Sámael “K
136 AVE. A. Cor. 8th Bt.
pOUMiMiiiiimmmiiiiimm

ezer*Ive, melyeket Európa ée Ámen 
legnevesebb epeola lietil ha«»*«* 
Legnagyobbrészt munkásé^, kwee 
lralin méltinyosyíg. miatt. HlR" * 
ma — mwHymn vizegáicm meg 
ele* alkalommal inaaiiieabema gyógy 
ható-e vagy nem. Ne felea^ ham

Figyelje meg hogy ezen kis kávéőrlő

'THE BIG STORE ’
AVE. SNITHFIELO & DIAMOND s

PITTSBURGH, PA
minden négyszügü dobozon meglegyen.

iTRAK-miUt!!

tiEINR. FRANCK fiai, bejegyzett cég, FLUSHING, N.Y. KÍ«k*Salb<SSSa5*
arík: o. a. a-tő, aata a-lg. Vaafimae d. a.
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ponyoean elkerülné a*o£J 
Ixeret, termésseteWlí1

L borsslmaask. MKyÄ*»on #3 
I - ma később bunh -dni aa^h 
I magüt **endee*n Keaette^i*

IONBA, OHIO
«■«élnek. Sokan narr

c..,rim c,.k férfiakat kZS 
CHS *ikerea. Európai BSfca 
PESft amikor l!oÍ2f 
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I tkjait ei-6e)k.»tolm,^5|
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főbb kül- 
tező bankja.

ÜLD
a legnagyobb 

btt

Részébe
im mellett, a, 

magyarul erre ~

|AR
üst Co.

kent
OHIO
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tett

:ilva
essék írni'.

Icci Co.
Ittsburgh, Pa.

!A KÜLDENI,
I.
lében tanácsra 

en fel:
* /

»ASSAIC, N. J.
h e—

MIVEL A

Gábor-fék
Irefönirak
Izonyultak a leg- 
Ibbaknak Ameri- 
íban, tehát a sa­
lt érdekekben cse- 
lesznek, a kik 
ikis

GÁBOR féle 
iTőMAGVAK- 

VETNEK
Irkinek szívesen kül- 
ii magyar szakekék-
iözökrőh faj baroe-

), OHIO
b «

nők ée férfiak!
|H. Colhonef
[DE. COOPER
lve_ Pittsburgh, F*
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.
ISKOLÁS leányok 

tiltakozása.

Dayton, 0. — A StéeJe High 
School vezetői és leánynöven- 
dékei hevesen tiltakoznak az 
éllen, hogy iskolájukban színi 
karhölgyek képeztetnek ki. A 
valóság az. hogy a különböző
osztályokból több jól festő 
fiatal leány tanul művészi tán­
cokat és dalokat, hogy a ta­
vaszra tervezett látványos is­
kolai ünnepélyen azokat bemu­
tassák. A rossznyelvüek azok 
közül, akik látták e feltűnően 
szép leányesoport lejtését és 
hallották énekpróbáikat, az új­

ságokat is úgy értesítették, 
hogy e szebb leányokat a 
Broadway-i színházak számára 
képezik ki a jövő csillagaivá.

MEGMÉRGEZETT GYÁRI 
MUNKÁSOK.

?

Bloomington, 111. — A Chi­
cagói Alton acélkocsi gyártele­
pén több munkás betegedett 
meg mind gyanusabb körülmé­
nyek között, s az utolsó pár 
hónap alatt 18-an haltak meg 
közülök. Megállapították, hogy 
a tisztátalan gyári ivóvíz okoz­
ta a munkások elhunytát, akik 
közt óriási nyugtalanságot és 
elkeseredést okozott a gyárve- 
zetöség mulasztása. A munká­
sok kénytelenek most a napi 
vízszükségletüket hazulról ma­
gukkal vinni, mig a hatóság 
beavatkozásával megiható egész­
séges vízről nem gondoskod­
nak. Valami kis patakból rozs­
dás és tisztátalan csöveken át 
jutott a viz a gyártelepre, s 
utólag most már megállapítot­
ták, hogy a patak is meg van 
fertőzve, a városból belefolyó 
szennyvizek által.

SOK EZER PENZESLEVEL 
SOK MILLIÓ KORONA
törvényes kékpénzzel érkezik naponta általunk ügyfeleink magyar- 
országi hajlékaiba. Mi szívesen viseljük a nagy költségeket, csak­
hogy mindenkit a károsodástól megóvjunk. Ép ezért a nagyobb ösz- 
szegeket pénzeslevélben kékpénzben kézbesítjük.
Minden pénzeslevél póstadiját, 16 és 62 koronákat — mint az az 
alábbi feladóvevényeken látható, mi fizetjük és e. nálunk feladott 
összegeket — nem egészen négy héten belül — hiánytalanul kifizet­
jük. Mutatóba itt közlünk nehány nemrég érkezett feladó vevényt.

Ér két centet 
az egészségei

IHa gyomor, 
vagy vesebaj- j 
bau. székreke­
désben, ét­
vágytalanság- j 

- _ I ban, fejfájás- í
» •.«*•» ban. reumában j

emésztési zavarokban, álmatlan­
ságban, általános testi gyenge­
ségben szenved, háta és dereka 
fáj, rejrgal^fáradtan ébred, vére 
tisztátalan, area pattanásos, az 
ezer és ezer hálás gyógyult, be­
teg által ajánlott és természet 
anyánk kertjében esőben és nap­
fényben termett legjobb gyógy­
növényekből készült.

JUVITO
gyors és biztos segítséget fog:
Önnek nyújtani.

Ha gyógyszerésze ■ kifogyott j 
volna belőle, szívesen küldünk j 
Önnek egy dobozt égy dollár, ésj 
4 centert, barom dobozt $2.62- - NEW YORK—PHILADELPHIA-ból 
lrt1Jva^", ,hat .dl>hozf *>.24-«rt.| NÁPOLY ÉS GÉNUA FELÉ. 
Küldjön készpénzt, money vagy NEW YORK—PHILADELPHIA-ból 
express ordert. ! TRIESTBE GÉNUAN AT.

Teljes három napra elegendő: America ...............,__Mírci„. 27
próba dobozzal mindenkinek* Dúc* D’Aoet*____________ Április 6
teljesen ingyen küldünk, ha in Taormina ------------- ----------Április is
érte. Dúca Degli Abruzzi_____Április 22

JUVITO LABORATORY ITALIA AMERICA
SOUTH HILLS BRANCH 8, j Society of Maritime Traóe Inc.

LEVELE VAN A SZABAD­
SÁGNÁL

Gycnis István Szabadság elm 
re Piispökszenterzsébetröl. Jöj­
jön érte, vagy Írja meg posta 
címét.

NAVIGAZIONE 
ICEKERÁLEJTAUÁHA

lVELOCE

PITTSBURGH, PA.
-S.0-SS 5T 61 -65 «V 7XI STATE STREET, NEW YORK. 

_______ ' ________ hl p

Alapítva: 1841.ik évben. 
Alap-éke: »18,000,000.

KÜLDJÖN dollárokat
■=i_—-= MAGYARORSZAGBA

Miután öt hónapon át nem adtunk el Magyaror­
szágba szóló pénzutalványt semmi formában, mivei azt 
hittük, hogy a bizonytalan viszonyok folytán nem 
nyújthatunk ott kielágitő szolgálatot, most eladunk 
külföldi pénzutalványt és chekket dollár értékben, Ma­
gyarországba való átutalásra. Eme átutalások Magyar- 
országban a napi árfolyam szerint lesínek beváltva.

Európai képviselőink kábel-távirat utján 
küldött tanácsa az. hogy a. pénz átutalások 
egyesült állami dollár értékben történjenek, 
az egyes országokban érvényes pénznem he­
lyett. minthogy a csekély díjon kívül, az ily 
átutalásoknak nagy előnye is van, például a 
koronákra szóló utalvány felett, mert a dol­
lár érték külföldön nagyon keneslett.

Eme tények folytán mint értesültünk, a 
pénzbeváltás a tengeren túl előnyösebb mint 
itt a megfelelő napon. A dollár Magyaror- 
szágpn még jó ideig nagyon keresett lesz és 
amíg e viszony úgy marad, a beváltás ott 
előnyösebb lesz.

További előnye a dollár küldeményeknek 
az, hogy ha nem fizethető ki a címzetteknek, 
itt a dollár teljes értéke lesz vissza fizetve, 
tekintet nélkül a beváltási érték emelkedé­
sére vagy csökkenésére.

E társaság tehát elhatározta, hogy egyelőre 
csak is dollar értékre szóló átutalásokat fo­
gad el Magyarországba, külföldi utalvány 
vagy chekk formájában. .

ELJÁRÁS A KÖVETKEZŐ:
Menjen el bármely nagy American Railway 

Express irodába, annalc fiókügynökéhez, 
vagy az American Express egy irodájához, 

-amilyen van New York, Boston, Philadelphia, 
Baltimore, Buffalo, Pittsburgh, St. Louis, 
Cleveland, Cincinnati, Chicago, Detroit, 
Minneapolis, Kansas City, San Francisco, Los 
Angeles, Seattle és Montreal városokban. 
Vagy írjon a saját anyanyelvén az alanti

ürAx American fcxpress 
Company Főirodája:

•S Broadway, New York. címre:

AMERICAN EXPRESS COMPANY
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT "F"

65' Broadway, New York.
Clevelandi irodánk: 2048 E. 9th Street-

•. ®*rmikor pénzt küld^ bárhová, követelje az American Express Company 
— vevényét. Ez biztosítja önt károsodás ellen. h S j
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Mindenki helyesen cselekszik, ha általunk 
küldi pénzét, mert minden összeget a leg­
gyorsabban átutalunk, minden összeget hiány­
talanul kifizetünk, ügyfeleink érdekeit meg- 
védjük a károsodástól, őket megóvjuk és ami 
a fő, áraink mindig a legalacsonyabbak.

A legkisebb és legnagyobb összegeket 
KÁBEL UTJÁN 

is elküldjük. Kábeldij $2.50

HUSVÉT JLDIK

ROLAX

Ha azt akarja, hogy pénzküldeménye idejében hazaérkezzék, küldje rokonai­
nak szánt összegét mihamarabb általunk.

Amerikai dollárokat Magyarországon nem lehet kifizetni. Ha itt dollárokat 
ad fel, a dollárokat odaát koronákban fizetik ki, de a feladó sohasem tudja előre, 
hogy odaát mennyi koronát fognak fizetni dollárjáért, mert a dollár értéket a 
magyar bankok állapítják meg. Nálunk ellenben a feladó tudja, hogy odaát hány 
kpronát fizetünk ki és a nálunk feladott koronákat hiánytalanul kifizetjük, még 
akkor is, ha időközben a korona ára háromszorosára szöknék fel.

Hajójegyeket a legjobb vonalakra az eredeti árakon vásárolhat nálunk. • 
Útlevelét és utazási engedélyét szívesen megszerezzük külön dijak felszámí­

tása nélkül.
Közjegyzői ügyek pontos és lelkiismeretes elintézése.
Hazai okiratok konzuli hitelesítését elvállaljuk.
Felvilágosítással és tanácsosai bármely ügyben szívesen szolgál

NÉMETH ÁLLAMI BANK
Németh János, elnök

ÚTLEVÉL
beszerzése,

HAJÓJEGYEK
PÉNZKÜLDÉS

Ha gyorsan akar és jól haza
menni úgy írjon, táviratozzon 
vagy jöjjön személyesen az

EGYEDÜLI MAGYAR 
KERESZTÉNY

KIVÁNDORLÁSI IRODÁHOZ

OCEANIA CO.
306 EAST 13th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Olasz A. Ferenc, Mgr.

h s

FONTOS
ÉRTESÍTÉS.

Ifj. Fekete József, Fekete és 
Fia Bankhazának beltagja, ki 
jelenleg az óhazában időzik és 
csak is minden nagyobb első­
rendű bankkal van érintkezés­
ben, azon távirati értesítést kül­
dötte, hogy feleinktől csakis a 
meg nem szállott területekbe fo­
gadjunk el pénzküldeményeket. 
Csecho-Szlovákiába az átutalás 
határozottan biztos.

Hajójegyeket minden vonalra 
eladunk, útlevelet beszerzünk 
bárminemű közjegyzői okirato­
kat elkészítünk.

Forduljon tehát mindenki bi­
zalommal.

FEKETE ÉS FIA
BANKHÁZÁHOZ 

1957 Grand Avenue,
TELEPHONE: SEELEY 3968

Chicago, HI.

Burnside Office: 
FEKETE ÉS KASSAY 
9328 Cottage Grove Ave.
TELEPHONE: BURNSIDE 119 

h c

Megbízható, őszinte 
Jó kiszolgálás és 

Alacsony árak.
Ila igazságom eljárást 
óhajtn jöjjön hozzánk.
PÉNZKULDÉSI ÁRJEGYZÉ­

KÜNK A KŐVETKEZŐ:

1000 Ausztriai Korona $4.50 
1000 Magyar korona $5.00 
1000 Jugoszláv korona $9.25 
1000 Ssehszlovák kor. $11.50
1000 Lei ......................... $16.00
1000 Német márka --$11.50

Útlevelét, hajójegyét és az
utazáshoz szükséges okmá­
nyait a legrövidebb idő 

alatt beszerezzük."
Ha pénzét biztos helyen 

óhajtja, nyisson nálunk 
BANK SZÁMLÁT.

Central Mercantile 
Bank of New York

1 East 14th Street,
NEW YORK, N. Y.

áll

tlZJULI/

ar

VIGYÁZAT

iuis

¥VTE\

ST. PAUL, SOUTH ST. PAUL ÉS 
ÉSZAKNYUGATON az összes hajós­
társulatok ügynökei vagyunk.
Pénzt utgfvány, Money-order vary kábel 
utján a legolcsóbban küldhet Magyar- 
országba általunk.
A Globe Export and Import Company 
megbízottai vagyunk. Csomagokat kül- 
dünk az óhazába.
Hajóindulások, pénzárak és egyébb 
fel világosi tás ügyében anyanyelvén £jf jfr 1/lT

i.J. PISZARCF, magyar megbízott
BAUMGARTEN AND CO. ST. PAUL 

106 E. GRAND AVENUE,
SOUTH ST. PAUL, MINN.

VC A A Bl/

46 50 56 62

PERTH AMBOY, N. J.
Pénzt küldünk, Hajójegyet eladunk
Magyarországba, Ausztriába, Németországba, Cseho-Szlová- 

kiába és a világ minden részébe
Azok, akik Európába óhajtanak utazni, szíveskedjenek Írni, 

vagy személyesen eljönni.
_ JACOB GOLDBERGER, Bankár

430—432 State Street, Perth Amboy, N. J.
Takarékbetétek után 4 százalék kamatot fizetünk. 

ESTABLISHED
h S-P

Akik az óhazába 
akarnak utazni
azoknak a HAJÓJEGYÉT azonnal megszerzem.
Március 9-én “President Wilson” Triesztbe
Március 9-én “Royal George” Triesztbe
Március 10-én “Malory” Kopenhága
Március 11-én “Frederick VIII. Kopenhága
Március 20-án “Mauretania” Triesztbe
Március 27-én “Madona” Triesztbe
Március 29-én “Amerika” Triesztbe
Március 30-án “Saxonia” Triesztbe
Március 31-én “Pannónia” Triesztbe

írja meg, hogy melyik hajóval akar utazni

Marsics János
törvényes hajójegy, pénzküldő és kivándorlási 

irodája
279—10th AVENUE, NEW YORK, N. Y.

Corner 26th Street
h e c

: %

FABRE .LINE 
Jas. W. Elwell & Co., Főügynökök 

17 STATE STREET, NEW YORK CITY

S. S. PATRIA
16,000 tonna, három köményes, dupla csavaru. Átutazás 13 nap 
alatt E nagyszérü hajóval kellemes az utazás Nápolyon át
Indul New Yorkból 1920 febniár 25-én

Harmadosztályú jegy átm Triesztig $90.00 és $5 adó.

S. S. BRITANNIA
Indul New Yorkból 1920 február 27-én Trieszt felé.
HARMADOSZTÁLYÚ JEGY TRIESZTIG $80.00 « $5.00 ADÓ.

A — .. al .1 — — m.aK. 1 v,.a** tvillttaffAz útlevélre csak olasz ‘viza” szükséges.
JEGYEKÉRT FORDULJON MEGHATALMAZOTT 

ÜGYNÖKEINKHEZ.
h c

s cukorkát, mielőtt lefeküdne és egészsége másnapra is bizto- 5
5 ”tva ,®8y dobozzal küld egy dollárért bárhova. — A = 
3 ®>eazt küldje be előre erre a címre: §

1 Both Sámuel “Megváltó” Gyógyszeriára I
_ ÁVZ- A- Cor. 8th St Dept. B. NEW YORK, N. Y. | 
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FŐÜZLET:
10 EAST 22nd STREET 

A Bankpalotában

FIÓKÜZLET: 
1697 SECOND AVENUE 

corner 83rd Street
NEW YORK CITY

BANK UTAL If I NY
avagy

PÉNZKÜLDÉS
Magyarország bármely 
részébe a legolcsóbb 
napi árfolyam mellett.
Gyors, pontos és biztos 

^fizetés.
Raktáron tartjuk a törvényes 
kék készpénz koronákat 100 
és 100b koronás bankjegyek­

ben. — Ha

NINCS ÚTLEVELE
írjon azonnal hozzánk és 
mi megszerezzük azt önnek, 
úgyszintén adóügyét elintéz­

zük.
MAGYAROKNAK

ALKALMAS
HATÓK!

írjon, vagy jöjjön szemé­
lyesen alanti címre:-

J.Herzog&Co.
534 W. North Ave., 

Chicago, HL
Telefon: Diversey 5428.

h c

CUNARD LINE
dupla csavaru gőzöse

PANNÓNIA
Szerdán, március 31-én indul 

TRIESZT felé és kiköt PATRAS és 
DUBROVNIKBAN

2-ik osztály $200.00 3-ik osztály $125.00
ÉS $5.00 HADI ADÓ.

Felvilágosításért forduljon:

THE CUNARD STEAMSHIP CO. Limited
es ügynökeihez.

h I B]

60 51 —-

INTERNATIONAL STEAMSHIP BROKERS |
459 WEST ISTH STREEt NEW YORK, N. Y. I

MAGYAROKNAK VALÓ. HA BIZTOSÍTANI AKARJA HAZAMÉ- j 
NETELtT AZ ó-HÁZÁIG ÉS GYORSAN ODAÉRNI ÓHAJT. CSAK 1 
NAIzAM KAPHATÓ FELELóSSÉG MELLETT BUDAPESTIG. MEBT i 
FIÓKUNK VAN GÉNUABAN ÉS TRTESTBEN ÉS EGY EMBER MEGY f 
AZ UTASOKKAL. BUDAPESTIG AZ UTAZAS 14—IS NAPOT VESZ 
IGÉNYBE NEW YORKBÓL. SZÜKSÉGELT OKMÁNYOKÉRT FOR­
DULJON HOZZAM ÉS A LEGRÖVIDEBB IDŐ ALATT BESZER 
ÖNNEK. HA PÉNZÉT AKARJA HAZAKÜLDENI BIZALOMMAL 1 
DÚLHAT HOZZAM. MERT AZ “AMERICAN EXPRESS” NI _ 
BIZTOSÍTÉKOT. HA PEDIG AMERIKAI DOLLÁROKAT VISZ HAZA J
AZ M------------------------------------------------------------------ ---------- ------------
GI KÉ
és jűgoszlavía félét *ts^kóronát." “nem "ígérem, " "hogy ] 
ILYEN MEG AMOLYAN LELKIISMERETESEN INTÉZEM CGYF 
HANEM PRÓBÁLJA MEG. MERT NEM FOG CSALÓDNI ÉS NE 1 ,
LEDJE EL. HOGY VAJ-Ó Dl MAGYAR SZERETETTEL LESZ _FO- 
GADVA ÉS ÜGY'EI ELINTÉZVE. JOBBAN NEM NYILATKuZHATOlf 
ÍRJON FELVILÁGOSÍTÁSÉRT. AZONNAL ÉRTESÍTJÜK ÖNT.

BOGDÁN MIKLÓS
Ueda-Fővezető.

459 WEST 16TH STÍL, NEW YOKK, N.



SZABADSÁGfi. oldal

HIRDETÉSEK ÖNTÖDE MUNKÁSOK
SQUEEZER

ÁRSZABÁSA.

MÓDLÁSZOK 
ÉS 

* NŐK

KERESTETÉS, MUNKÁT NYER.
-----iAT KERES, ELLÁTÁST

VAGY lOJtES: BLTORO- 
_ SZOBÁK, KIADÓ LAKA- 

20 szóig egyszeri közlés 60 
, háromszori közlés $150, húsz

__ felül minden további szó 3c. i
HÁZASSÁGI HIRDETÉS egyszeri 

I $1.00. háromszori közlés $2.75 
szón felül minden szóért !

t élezés CGYXOKOK KERE8- 
s_,'ÉSE. ELADÓ VAGY BÉRBE- 
1*1 FARMOK. INGATLAN. HAZ- 

. AGY ÜZLET vétele és eladása, 
teleti alkalmak, társat keres, 20 i

" SKSSi Kitűnő alkalom az elő-
Nnfl.'obb hetükből szedett hlrde- 

lésért a fenti árak kétszerese szá­
ntandó. APRÓ HIRDETÉS ÉLŐ­
IÉ FIZETENDŐ.
fisak rqy téves közlésért felelünk.
Kis hirdetéseket felvesz a Sza- 

adsáfl főirodái»: 702 Huron Rd., 
tetéland. O. Telefon: Main 3538:

Central 1231.
f A Szabadság fiókirodái: 
í 0321 Buekeye Road. — Telefon: 
ürior-tnn 1159-W.

2609 I órain A ve. — Telefon:
ICeetral 9096-W.

MUNKÁT NYER - FÉRFI.
NAPSZÁMOSOK KERESTETNEK. 

Fairmount Tool & Forging Co. 
10611 Quincey Ave.

V 50—55 V

NAPSZÁMOSOK
felvétetnek.

J. L. & H. Stadler 
pRenderinir & Fertilizer Co. j
II 908 Dennison

36—

rehaladásra. Gyakor­
lat nem szükséges. La­
kóház van. A munka- 
viszonyok kitűnőek. —

Jöjjön munkára 
készen.

PITTSBURGH 
VALVE & FITTINGS 

CO.
BARBERTON, OHIO

46—75

EMBEREKET 
KERESÜNK.

ÁíiYARÍlIf AI If AI MÄJo fizetés és kellemes
flUInllUIX HLFVHLmH nmnkaviszonvok. Csopor- 

l^tonulni a 'módii, mesterséget toknak ]akóhelvrÖl gondos-

hatja cs jó pénzt kereshet, j kódunk. JclciltküZZOIl V8gy 
idó munka évről-évre. Nincs j Írjon: 

szavar. Tiszta város. Chicago Employment Office 
llett. írjon, vagy jöjjön egyene-

hozzánk. ! UNITED ALLOY STEEL
WOODRUFF & 
EDWARDS CO. 

Elgin, Hl.
CORP. 

Canton, Ohio
24— 49 V 50

I,T! TEKINTS!
VIGYÁZ!

korrépa munkásokat ke­
lünk erre az idényre, 

'érfiak és családok. 23 ésí 
incses sorokért 30 dol- 

fizetünk. 26 és 28 in- 
s sorokért pedig 28 dol- 

18, 20 incses sorok nin­
csenek, leginkább 24 incses 

z uj házat épitünk uj 
kásáinknak. Utiköltsé- 

ft megtérítjük.
írjon erre a címre:

JOHN DURK,
Superintendent Columbia 

Sugar Company
Uj gyár

T., PLEASANT, MICH.
40-

PUNCH PRESS 
HELPEREK

Nappali és éjjeli munkára. 
THE CLEVELAND 

METAL PRODUCTS CO.
7609 Platt Avenue 

Vegye az E. 79-es vagy Woodland 
kárét.

49 50—52
EMBE­

REK KE­
RESTET­

NEK
AZONNAL _____ ___
is automobil mechanizmust s aa auto­
mobil »«letet megtanulni. Nagy ptest 
kereshetnek. Havonta $150-tői $300-lg. 
Ml felelősség mellett tanítunk ki min­
denkit hajtani és minden javíts! mun­
kát hat hét alatt. Tandíj az egéss 
idő alatt $»6.00. Nálunk állami <uge- 
délyt és diplomást kap.

LIBERTY AUTO SCHOOL.
$106 Penn Ave., Pittsburgh, Pa

h C

HAT
DARABSZÁM

MUNKÁS
KERESTETIK

Kis Molding gépekre 
könnyű réz öntvények 

készítéséhez.
Tiszta műhely.

Kitűnő munkaviszonyok. 
Magas fizetés.
Jelentkezzen:

Reggel: 7-től 9-ig 
Délután: 12-től 2-ig.
LUMEN BEARING 

COMPANY 
197 Lathrop Street 

(Sycamore cor.) 
Buffalo, N. Y.

48 49 50

—-—CSEH egy J őrá való nőt klíősés- , 
be, konyhába kisegíteni. Kadtleg egy > 
gyermekkel is felvessem. 2(95 Lisbon
M., Cleveland. Ó. 49, V. 60

JOBB CSALÁD keres egy ásáson yt, 
könnyű háslmunkára. Jő flsetés, jó ott­
hon. 13516 Gainsboro Ave., Cleveland. 
O. Vegye a Euclid 140th SL kárét a 
Habner Streetig. 47—49, V. 60—61

ANGOLUL BEOTBLO Uoyofcat L„

MAGÁNOS, görög katholikus lelkész, 
ldöeebb katholikus gaxdaeesonyt keres; 
lehet özvegy egy gyermekkel. Mennyi 
fizetést kér? 405 Atwood StreeL Pitts­
burgh. Pa. 42—60

LEÁNYOK
kerestetnek papír dobozok 
készítését megtanulni. Kel­

lemes, könnyű munka. 
PEERLESS PAPER 

BOX CO.
1137 W. 6 St. az Union 

Depot mellett.
49—54

HELPEREK
NAPSZÁMOSOK

ÉS
YARD MUNKÁSÓK
napi $5.25 fizetéssel 

felvétetnek.
Állandó munka. 

Jelentkezzen azonnal.
CLEVELAND i 

COOPERAGE CO. 
2231 W. 61st Street

46—49 V 50—51

LEÁNYOK
! 20—30 évesek, könnyű benes mun- 
; kára kerestetnek, 5-töl este 8-ig. 

' Jó fizetés.

The Cleveland 
Metal Products Co.

7609 Platt Avenue - 
Vegye az E. 79-es vagy Woodland 

kárét Kérje Miss Keefer-t.
49 50

NAPSZÁMOSOK
belső ás külső munkára felvétetnek

CHANDLER MOTOR 
CAR CO.

E. ISI St a St Clair mellett 
A felvételi iroda vasárnap nyitva 

van reggel 9-től délután 4-ig.
49 V 50

. LEÁNYOK 
FELVÉTETNEK

Könnyű, tiszta gyári mun­
ka.. Kitűnő munkaviszo­
nyok. Gyakorlat nem szük­
séges. Kezdő heti fizetés 
$16. Rendes alkalmazot­
taink már a második héten 
20 dollárt keresnek. Fize­
tés hetenként. A felvételi 
irodában jelentkezzen. The 
Mechanical Rubber Co., a 
Lisbon Road végén, $ 
Buckeye Boádnál. Buck 
eye. vagy Woodland kárét 
vegye.

43—44 v—

Szakácsnő kerestetik magyar 
wri családhoz. Kivételes jé 
bánásmód és fizetés. Moeás 
nincs. Cim a Szabadság fő­
irodájában (700 Huron Rd) 
Mr. Dionesaál megtudható. 
Tel. Main 3536 Central 1231 

V. 60—54

. JBHHFÜJfc Beregro. nagylányai 11- 
letöeégá 8. Tóth Jánost, aki tudomásom 

penn87|v»nia államban tartózko­
dik. Levele jött as 6-hasából, szeret­
ném neki elküldeni. Kérem ót. vagy 
Ismerőseit, «slveskedjeneg elmét velem 
közölni. Tarján András 8601 Woodland 
Ave., Cleveland, O. 60—62

BÚTOR KIÁRUSÍTÁS.

SS W" "
értékű

ipoa Berendezés csak $265. — 
hálószoba, parlor és konyha- 

berendezés. Tinta uj. Értéke $460. Ara 
'ésspénzért $266. Cím: Home Furniture 
4 8t®ra«* 0° . 20» Huron Road, near 
Jnuxrío. Cleveland, O. 26—

MESÉS ALKALOM! — $300 értékű 
villamos beszélőgép, majdnem uj -álla- 

--------------------------- _................_ __ Pótban. lem esekkel egyCU $145-ért el­
met keresem. Kalocsai Julianna, férj. “r. p1®-, 9208]P1erpont Ave.. az East 
„.-■".a *-----*___________ -________ -- ‘___106-höz közel. Cleveland, O.

KALOCSAI JÁNOS konyád! abaujme-
...................... ... • mer -gyei születési! dobókért etőségx apá-

Stofkó Andrásné. Abaujszka , 
dova (Szepsl) Oho-SlovákU

■^rOpa.Mól-

LEÁNYOK
ÉS

ASSZONYOK
könnyű, tiszta munká­
ra. Kitűnő munkavi­
szonyok. Jelly és lek­
várnak tégelyekbe való 
töltése és a bödönökre 
címkéket ragasztani.
A munka érdekes és 
ügyes leányok nagy ke­
resetre tehetnek szert. 
Gyakorlat nem szüksé­
ges. Keresse Mr. Bach- 
mant.
THE H. C. CHRISTY

C°.

E. 23 St. és Lakeside Ave.
V 60 51

BÚTOROZOTT SZOBÁK.
KÉT CSINOSAN bútorozott szoba.

villany, fürdő, telefon, koszttal vagy
anélkül kiadó. 2100 W. 26th St., Cleve­
land, O. 49, V. 50

EGY CSINOSAN bútorozott szoba 
gyermektelen családnál gőzfűtéssel, für.- 
dőhasznáiattal jobb fiatal embernek ki­
adó. 8935 Buckeye Rd.. Cleveland. O. 
Sült 6. 60, 61

KÜLÖN BEJÁRATÚ bútorozott szobi 
kiadó. Tudakozódni 2625 E. 93 Str., 
Kennedy comer Cleveland, O.

1 50—52

KÉT BÚTOROZOTT SZOBA, külön 
bejárattal kiadó. 3187 W. 94-ik utca. 
Cleveland. O. 50—52

LAKÁS KERESÉS.
Két Nő keres egy vagy két bútoro­

zott enetieg hu torozatlan szobából és 
konyhából álló lakást az K. 112—130-lk 
utcák között, közel a Buckeye Koadhoz, 
olyan jobb családnál, aki 10 éves fia­
mat Iskolába küldené, amíg én munká­
ban vagjok. Szives ajánlatokat erse a 
címre kérek: 12021 Buckeye Hoad, Cle­
veland. O. 60

26-
BÚTOR KIÁRUSÍTÁS. — »406 értíkll. 

majdnem teljesen uj. dlóta’ ebídlö-be- 
nM^eeíe ttlMrt elad«, dm: Home 
Furniture * Storage Co.. 209 Huron 
Road, near Ontario. Cleveland. O.

«. 26—

TABS KERESTETIK.
, A LEGRÉGIBB borbély üzlet Lorain 
legjobb helyén, segéd hiány miatt tár­
sat keres. 2166 E. 29th St.. Lorain. O.

60—52

KITŰNŐ SZALON*.
HasalmMra Pdraadlt Bdee*

tolt. paprika* vary KSeott ■SS.1!!’!
tanfos Áron kapható. klcabwETi?*! 
nagyban. — Vidékre la —IMtuaf I

J. BORGONDY A CG. i 
581 South St., Detroit, in— 1
»2 417». ti j 1 1 4 l

—í

«01 MAGYAR I
Dr. Lowinger Ernő maaröp ona. 

és sebész, az összes orvosi tmünT 
nyok tudora. Cime: 1858 GmSh
AVE., Chicago, 111----Hendel-Ri10-t61 ít-far. D. u. 6-tőlTÍ V 
sárnap^ d-.^e. 10-161 It-jg. Tete*!

ÜZLETI ALKALOM.

HAZA8SAO.

Cukorrépa munkások 
kerestetnek,

lidosak és nőtlenek, Continén- 
1 Sugar Co. részére. Fizet 30 dol- 
!t holdanként. Ingyen lakás, kert 
| szállítás. Jelentkezni lehet Popo- 
‘Kjánqeeal, 1328 W. 18th Place,ni.

39—53
TÁRD MUNKÁSOK 

NAPSZÁMOSOK 
MACHINE BANDES 
nek. Jé fizetés ég állandó 

Bianka.
THEODORE KUNDT2 CO. 
Glel Ave.—Lakewood.

826-

NAPSZÁMOSOKAT
keresünk. Jelentkezzen: 

Mr. kSarstedt-nél
THE FISHEL 
& MARKS CO.

IE. 71 St. Cleveland, O. 
Vegye a Trough E. 55 St. 

feliratú kárét.
48—53

ASZTALOSOK, 
GÉPEN DOLGOZÓ 

•F ^MUNKÁSOK

NAPSZÁMOSOK
felvétetnek.

THE RUSS MFG. CO. 
5700 Walworth Ave. 

Lorain kárét vegye a W. 
58-ik utcáig.

45—49 V. 50

Gyakorolt 
NAPSZÁMOSOK

kerestetnek nappali és éjjeli mun 
kára. Jó fizetés. Jelentkezzen 

U. S. COPPER CO.
3611 Ridge Road 

a Denisontól ’ délre.

DKTEKTIVEKET KERESÜNK. Egyi­
ke a legjobban fizetett foglalkosáaoknak 
az országban, a detekttvé. Megtanítjuk 
arra. Nem vezetünk iskolát, hanem az 
ország egyik legnagyobb titkos rendőri 
intézetét The Standard Detective 
Bureau Co. Post Office, Box 139. 
Muskegon. Michigan.

h. s. p. márc. 5-lg

FIUK ÉS EMBEREK 
kerestetnek belső gyári munkára. 

AMERICAN BOX CO.
1932 W. 3rd St. Cleveland. O.

49—54

FÉRFIAK
felvétetnek gyári munkára. 
Kitűnő munkaviszonyok. 
Jó fizetés, állandó munka. 
Jelentkezni a felvételi iro­
dában kell. The Mechani­
cal Rubber Co., a Lisbon 
Road végén, a Buckeye 
Road mellett. A Buckeye, 
vagy Woodland kárét ve­
gye'

43—44 v—

NAPSZÁMOSOK 
sietnek. Jó fizetés és 
idó munka. Vegye az 

u B. C. kárét a Stop 24-ig 
*ford, közel a Broadway 

I Miles Ave.-hoz.
FAYLOR CHAIR CO. 
Stop 24, Bedford, O.

48—53

MOLDEREK 
MACHINE HAND 

MÓDLÁSZOK 
és

NAPSZÁMOSOK
felvétetnek.

WESTINGHOUSE 
TRIG & MFG. CO.

á. W. 58th utca végén.
_______ 40—4 V 45—50 Vj
6S FLOOR munkások és ki- ; 

felvétetnek. The C. O. Bartlett 
Co., French és • Winter sarolr. 

_______________________ 43—44, V—

ÜGYES EMBEREK 
kerestetnek 

HAJÓRAKODÓRA 
Napszámosok.

r. MOTOR CAR CO. 
COLT * KIRBY 
papír megkívánta tik.

y S0 61,

MÓDLÁSZOK 
KÖSZÖRŰSÖK 

ÉS NAPSZÁMOSOK
felvétetnek aluminum munkára. 
Pompás munkaviszonyok. Jó 
fizetés. A vasöntödében jelent­
kezzen.

THE ELECTRIC 
VACUUM CLEANER CO. 

Euclid Avenue és Ivanhoe Road 
Keresse Mr. Toney Memec-et.

46—9 V 5Ö—5 V 56—7

NAPSZÁMOSOK
belső és külső munkára felvétetnek 

Állandó munka,' jó fizetés. 
Jelentkezzen:

PECK, STOWE & WILCOX CO. 
2176 West 3rd Street, 

Cleveland, O.
v. 50——1

MOLDEROK
squeezer munkára kerestetnek. 

Nagyszerű munkaviszonyok, #jó fi­
zetés, állandó munka. Jelentkezzen 
PECK, STOWE & WILCOX CO. 

2176 West 3rd Street, 
Cleveland, O.

» v, 50—1

NAPSZÁMOSOK 
KERESTETNEK. 

Jó fizetés.

200 MOLDER KERESTETIK.
Gyakorlottak nehéz gépeken, ál­

talános munkákban, acél és világos 
szürke vasmunkákban, kályha le­
mez, Malleable, réz és aluminium 
munkákban, floor, bench és squee­
zer munkákhoz. $7.20-tól S20-ig 
naponta 8 órai%munkaidő alatt.

INTERNATIONAL HOLDERS 
UNION "

502 Superior Bldg, Cleveland, O.
48 49 V 60—52

Embereket keresünk a 
következő gépekre:

LATHE
B. & O. SCREW 

MACHINES 
EURÓ GÉPEKRE.

KÖSZÖRŰSÖK
\

és
BENCH 

MUNKÁSOK 
’ továbbá

NAPSZÁMOSOK
kerestetnek. Jelentkezzen

GRANT-LBES 
GEAR CO..

East 69th és Quiucy 
Cleveland, O.

V. 66, 61

CSOMAGOLÓ 
LEÁNYOKAT 

keresünk.
2812 EAST 79th ST. 

CLEVELAND, O.
49-

LEANYT 
keresünk általános házimunkára. 
Mosás nincs. Felnőttek vannak 
csak a házban. Este haza mehet. 
Euclid Heights karét vegye.

2849 MAYFIELD ROAD 
Suite 4, Eairmoimt 2080-M

49, V, 50

FIATAL LEÁNY igen köny- 
nyü házi munkára felvétetik. 
Jó fizetés, kitűnő bánásmód. 
Jelentkezni a Szabadság főiro­
dájában lehet. - v—
HÁZVEZETŐNŐ ftS SZAKÁCSNÉ 
felvétetik. Igen jA otthon és kellemes 
munka idősebb nőnek. Ax utolsó leány 
14 évig volt nálunk. Cím 2186 East 
81st Street. 45—49. V. 50

LEÁNYT 
keresünk általános házi munkára. 
Mosás nincs. Felnőttek vannak 
csak a házban. Este haza mehet 
Euclid Heights kárét vegye.

2849 MAYFIELD ROAD 
Suite 4 Fairmount 2080 M.

49 V 50
NŐKET KERESÜNK 

SÜTŐDÉBEN TAKARÍTÁSRA. 
3330 Central Avenue 

Cleveland, O.
\ e 49 V 50

KERESEK egy leányt vagy asszonyt 
házi munkában kisegíteni. Igen jó fize­
tés. mosás nincs. Privát család. 3203 
Superior Ave., Cleveland. O.

49. V. 60

NŐKET KERESÜNK 
SÜTŐDÉBEN DOLGOZNI. 

3330 Central Avenue 
Cleveland, O.

• 49 V 50
LEÁNY vagy asszony könnyű kony­

hai munkára felvétetik. Paszter József. 
1260 Washington Ave., Cleveland. O. 
Tel: Central 4897-L. V. 60— 51

KERSEK egy jóravaló nőt 
házvezetőnőnek azonnali belé­
pésre. Jó fizetés, jó otthon. Je­
lentkezni lehet reggel 9 óra. 
kor John Weizer irodájában 
8935 Buckeye Rd., Cleveland, 
0. Kérje Mr. Misky-t, vagy a 
Szabadság East oldali irodájá­
ban 9321 Buckeye Rd.

49. V. 50 51
Cukorrépa Munkások keres 

tétnek az U. S. Sugar Company 
részére. A legjobb helyekre 
Wiséonsinban. $30.00 holdanként 
fizetünk. Ingyen szállítás, fütő- 
anvag, bérlet és kert ingyen. 
Bővebb felvilágosításért folya­
modjon Mr. Nick Bugler címé­
hez, 458 18Mi Street, fent. Mil­
waukee, Wisconsin.

50—61
KERESEK tészta ssakácenét restau­

rantba. rövid órákkal, jó fizetés. Vine' 
Lunchroom. 616 W. North Ave.. Chica­
go. Ill. 5Ó—61*

KERSEK egy Jóravaló nőt általános 
házimunkára kis íHáládhoz Jó fizetés, 
jó otthon. Érdeklődni 8413 Buekeye Rd.. 
VÍV 16017 Waterlo Rd . vegyé a St. 
Clalr Coilinwood kárét a 160-ik stopig. 
Cleveland. O. 60__51

KEMSTETÉS.

MARGOCZI ISTVÁN Di6«o0r. Bor­
ítod megyei Illetőségű bAtylmat kere- 
sem. aki múlt év szeptemberében távo- 
xott el tőlem. Kérem a róla tudókat, 
hogy elmét velem tudatni szíveskedje­
nek. Ma rgöcsi James. Box 21, Ardros- 
san. W. Va. 4g—gn

ÉN EGY 32 éves. róm. kath. vallásu 
nőtlen fiatalember vagyok. Egy olyan 
20—30 éves leány vagy özvegy asszony 
Ismeretségét keresem házasság céljából, 
aki tudna boldogítani egy olyan fiatal­
embert, kinek senki bozzátarV>*ója nin­
csen. Van 200 dollár megtakarított pén­
zem és Jómunkám. Csakis komoly fény­
képes levelekre válaszolok Cím: Árva 
Élet. P. O. Box 162, S. Tonawanda, N. 
Y. 49—61

35 ÉVES róm. kath. állandó munkával, 
$2700-al bíró özvegy ember, házasság 
céljából keres 30—35 éves róm. vagy gö­
rög kath. h&jadont. vagy Özvegy nőt. 
Herecska András. 212—3rd St.. Pas­
saic. N. J. 49—50

45 ÉVES özvegy ember szeretne meg 
ismerkedni 40—50 éves nővel házassál. 
céljából, akinek/ van 1—2000 dollárja. 
Nékem van 4000 dollárom és két leá­
nyom. Egy-két gyermek nem határoz. 
Ajánlatokat kérek: özvegy farmer. 
J. Hornyflk, Perry Co. Box 135. Ham- 
lock, O. 48—61

SZERETNÉNK HALLANI héhány-j 
független egyéntől, kik az alkalmat fel- ' 
használva ezreket nyerhetnek luo— 200 
dollár befektetéssel szemben. FöiVilágo- 
sitásért írjanak azonnal. BART1FAY í & CO.. McKeesport, Pa. 45—52

ÜZLETEMBEREK ÉS ÜGYNÖKÖK I 
FIGYELEM!

e„K*rJen egy próba csomagot a hires ' 
Mitchell Magic Mosó porból, s aztán ha 
kipróbálta, rendelje meg. Minden vala­
mire való üzletben kapható. Nagvobb 
rendelésnél árengedmény. Ellátjuk* kö- 
rözvényekkel. stb. írjon bővebb felvi­
lágosításért magyarul:
MAIL ORDER HOUSE, Glenfield, N. Y. 

V h—áll

DR. BACKY GYULA
Magyar Orvosi Klinika ás 

Sanatoriums.
Hazai és amerikai orvos vezeték 

alatt bejáró és bentlakó betefekr? 
szére. Titoktartás biztoaitva/jA mT 
gyár ellátás. Mérsékelt ánűe. Grfl 
gyulán bármily betegségekből"
1631 So. Broadwsy, St. Louie Me

---------------------------------------------ílXjl

FÉNYKÉPÉSZEK FIGYELEM!

8000 lakosú magyar negyed szivében 
egy első rendű fényképész műterem ha­
láleset miatt olcsón eladó. Cim: Realty. 
2832 Vine Are., Lorain, O.

44, 47, 50

ELADÓ HAZAK
ELADÓ két családos ház. -1354 E. 

120th St. Ara $6500. Könnyű fizetési fel­
tételek. Értekezni ugyanott.

t 49—50

OKTATÁS.

TAHÜU0H TÁNCOLNI
R eményi tánciskolája
5505 WooJland Ave, Gereiste 
Nyitva d. e. 16-t6l este 1»* 
Felelősség mellett tanitjuk » 
legújabb amerikai és magrer 
táncokat a legrövidebb idő J»n 
Vidéki tanítványokat 10 napolt 
belül vállalkozunk tanítani, hegr 
mielőbb hazautazhassanak 

Telefon Centra! 7348-K. 
Lakás: Reserve Trust Buüäm 
E. 55th és Woodland Ave.lioE

335
LIBERTY BONGÓKÉRT ÉS 
SAVINGS STAMPEKÉRT A ^ 

MAGASABB ARAKAT FIZETETT
WA*

34 ÉVES ember keres 28—36 éves nőt 
házasság céljából. Egy két gyermek 
nem határoz, csak 16 gazdasszony le 
gyen. Pár száz dollár megtakarított 
pénzem és állandó munkám van. Ha­
raszti István, 189 Wight St.. Detroit. 
Mich. 49—50

34 ÉVES nőtlen ember házasság cél­
jából szeretne megismerkedni 18—25 
éves leánnyal vagy özvegy asszonnyal. 
Egy gyermek nem határoz. Hozomány­
ra nem pályázom. Jakab Schauer. 1219 
Oakland St.. Flint, Mich. 60—52

LEVELEZÉS.
KERESEM Vörös Ferencné. Fehér 

Annát. A házeladási szerződés megérke 
zett. Tudassa elmét. D. D. Németh 
ügyvéd. 404 Chapin SL. South Bend. 
Ind. 48—50

ELADÓ ÜZLETEK.
Jó ALKALOM Egy legfinomabb res­

taurant jül főző párnak olcsgn eladó. 
X restaurant a legjobb helyen.van 3 
Van Dom gyárral szemben. 2961 Wood 
hill Rd.. Cleveland. O. 50—52

VILLANYERŐVEL -berendezett cipő- 
javító üzlet esetleg a gépek eladó. Tu­
dakozódni este 6—7 óráig. 2316 Moore 
Ave., Cleveland, O.

44. 50. 56

WEUTY1LAN JANOS és Ifj. Túr 
Sándor komámat, továbbá Tanka György 
jóbarátomat keresem.' Kérem Őket vagy 
a róluk tudókat, hogy elmüket velem 
tudatni szíveskedjenek. Dan. W. R. D. 
4. Ferrler. Indiana, Pa. 4*—60

KERESEM K. Nagy Károlyt. Bihar 
megyr. Póesal szül. főldlmet. ki tud­
tommal 187 Rfopelle St.. Détroltban la­
kik. Kérem őt keressen fel személyesen 
vagyJevéhleg. Papp József. 14 Barnes 
St . West Detroit. Mich. 48—50

KERESEM Jancsik Mihály na/y
■őiádi

bá'*•*-***—’*•**» i*iit»iA .viiiwiy ns__
t> Amat. Borsod megye. Szendróládi 111. 
Kérem öt vagy a róla tudókat közölje 
velem elmét. Kovács Zsuzsi, <10 South 
St., Detroit. Mich.

48—50
KERESEM Orosz József, Borsod mc 

gye. Egerfarmosl ill. sógoromat. Fele­
ségétől levele van az óhazából. Kérem 
címét velem tudatni. Veres János. 9 
Medina SL. Detroit. Mich.

48—50

KV EKK JENŐ, Zemplén megye. Sá­
rospatak-Újhelyi illetőségű öcsémet, akt 
ieveland. O.-ban lakik, keresem. Kér­

lek. tudasd a elmedet: Kvekk András. 
388 River Road. Gar<|etd. N. J.

48—56

HARCSAK ENNI Abauj-Torna me­
gye! lletöségü földi met keresem, aki­
vel együtt laktam. Kérem őt. hogy el­
mét velem tudatni szíveskedjék. Adam 
Drusba. Harrison. Somerset. Pa.

49—50

jóforgalmi: grocery és gyű
MÖLCS ÜZLET elutazás miatt. Jutá 
ny^s áron eladó. 2886 Woodhíll Road, 
Cleveland. O. 4g- -

ELADÓ más vállalkozás miatt egy 
Confectionery üzlet két szobával jutá­
nyos áron. Tudakozódni John Kobuiik, 
2876 Ambler Ave.. Cleveland. O.

49. V. 50—53

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG.
EGY SAROK üzlethelyiség bármelv 

üzletre alkalmas, kiadó. Tudakozódni 
este 6 óra wtán. 3611 Chatham Ave.. 
Cleveland. O. V, 60—61

ELADÓ HAZAK.
W. 32 STR. 2 CSALÁDOS jó nagv 

ház. lent 6 szoba, tollet, villany, fent 5 
szoba, fürdő, nyári konyha, villanv vi­
lágítás. Lot 32x138. Cserép tető. * Ara 
$6500. csak $1000 kell lefizetni. Be lehet 
költözni aáónnal. Bence Reáltv Co. 3815 
l»rain Ave. Lor. 998-K. Telephone: 
Harvard 799. 50—55

ALKALMI VÉTEL. Egy sarok üzlet- 
ház. lakószobákkal, fürdővel, közel a 
West Side Market Házhoz. $6500-ért el- 

tedő. ha azonnal eladhatjuk. Telephon 
Central 4523-W. vagy Central 6122-K. 
403 United Bank Bldg 
'________________________________ 49. V. 60

KERESEM Veszprém megye. Ajkai 
illetőségű Kéri Dániel és Imrét. Hor­
váth Jánost és Csabay Istvánt. Kérem 
őket Írjanak erre a címre: Steve Szabó. 
R R. 2. Box 80. Highland. III.

49—50

Leányokat és fiatal asszonyokat ke­
resünk, csomagoló osztályunkban 
dolgozni. The Ward Baking Co., 
1626 Superior Ave., Cleveland, O.

48—53

NAPSZÁMOSOK
ÉS

Általános Munkások
Jelentkezzen: 

Employment Office
ALUMINIUM 

CASTINGS CO.
2210 Harvard Ave.

V 60 51

.1. MOKKÁT NYES — Hó.

GAZD ASSZONYNAK keres 30—IS ér . . _
»iunnj't et fiatéi- könnyű

__ _ dm: Miner ' Égüfig...
W. Va.

Jelentkezzen este 6.30-kor
Joe Triebhél kHaettl leAnyt v*«y aeasonyt et flatal-

tmt»ttt T i ember.’Cím: Miller Joseph. Lowmrtlle.
10312 Elwell Ave.

CHANDLER MOTOR 
CAR COMPANY

V 60 Uj

HA DOLGOZNI AKAR
olyrfn helyre menjen a hol 

jól fizetnek.
• Jó fizetés 
Egészséges viszonyok 

A szorgalom elismerése 
Bebizonyítjuk önnek, hogy 

mindez igaz.
Üres helyeiül vannak 

GOMBOLYÍTÓ 
GÉP VARRÓ 
PAPÍR DOBOZ 
OSZTÁLYAINKBAN

Rich-Sampliner Co. •
E. 61 St. & Euclid Ave.

V 60

POkOBICH DÁN. testvéremet kere­
sem. ki legutóbb Trinidad. Colo. kör­
nyékén tnrázkódott. Kérem öt. vagy 
a róla tudókat, hogy elmét velem kö­
zölni szíveskedjenek. John Pokobich. 
Box 54. Brilliant. N. Mex.

49—51
VERES JANOS. Borsod megye. Ssu- 

hogyi Illetőségűt keresem. Fontos meg­
beszélésem volna vele. Kérem elmét ve­
lem tudatni. Papp Lajos. Box 72. Wil­
der. Va. 49—60

TÓTH SANDORNÉ. szül. Does Eez- 
t„r. vi«*** Karad. ZAnplén megyei Ille­
tőségűt keresem. Tudtommal West 
¥iiK«niAba*i tartózkodik. Papp Lajoené. 
szül. Szües Lidia, Box 72. Wilder. W. 
Va. 49—50

FEHÉR JÓZSEF jóbarátomat kere­
sem. Komlóé ka. Zemplén megyei Illető­
ségű. BocsAr István. Box 16. Stanaford. 
W. Va. 47—50

CHABAROVSK. Szibériában hadifog- 
<árhsn lévő Dr. Frank Gyula szabad-' 
kai illetőségű 86-ik gyalogezredbe]! had­
nagy unokaöcsémet kérem adjon élet- 
jelt magáról, vagy kérem valamelyik 
fogoly társát. Ivogy róla felvilágosítást 
küldjön nekem erre a címre: Julius Bo­
rostyán. 1 West 34th St., New York. 
N. Y. v tg, 49, so

egye, Tisza 
Palkanya község születésű Bary István 
sógoromat, aki ielenleg -sibériai hadi­
fogságban van. Kérem öt esetleg a róla 
tudó hadifogoly honfitársaimat, szíves­
kedjenek neveseit elmét velem közölni. 
Novák Gábor. 2638 Lisbon Rd.. Cleve­
land. O. 46. 41. 60, 62, 64, 56

11321 FLDRIAN AVE. 2 családos mo­
dern ház $8500-ért. 1964 W. HR egv csa­
ládos modern ház $5000-én. $1500 lefi­
zetéssel eladó. Érdeklődni Nyerges Test­
véreknél. 1783 West 26th St.. Cleveland. 
Ohio. 49. V. 60—51

ELADÓ TELKEK.
ShRGöSEN eladó egy lot az E. 127-Ht

utcában a Buekeye Road közelében. A 
lot 40x122. Tudakozódjon J. Deney. 2804 
É. 127 St.. Cleveland. O.

49. V. 50

ELADÓ TÁRGYAK.
3 SZOBA ÉS KONYHÁBÓL All» bútor 

eladó. 2634 E. 89 Str. emelet, elöl. Cle­
veland, O. 50—52

ELADÓ egy tölgy sideboard $15.00 és 
egy gázkályha $5.00. 10409 Miles Ave. 
Tel: Broadway 981-R. V. 50—61

EGY Jó zongora olcsón eladó. Hollós 
Szilárd. 1970 W. 32nd St., Cleveland. O.

V, 60—61

Jó ALKALOM.
Eladó 20,000 roll falpapiros, 
500 gallon festék és 300 gallon 
varnis.1 Nagyon olcsó.

7521 KINSMAN ROAD. 
CLEVELAND, O.

Tel. Broadway 1901.
44 V 47 50 V 53 56 V 59

ELADÓ egy szobába való gásheater. 
Jó állapotban van. 9708 Elwell Ave. Cle­
veland. O. x 50

1/L Á If A fi Óri Mielőtt eladna, jöjjön hozzám. Többet™ V ¥ V II O f- kap bondjáért vagy a stampekértí
folyton egyszerűsítettem a ievélbeli ta- ! Azonnal készpénzt adok. Nincs ^vára- 
nitis módját, úgy, hogy m.x már az kozás. nem adok csekket. Ezren adtak 
ANGOL ÉS NÉMET NYELV elsajati- ! '• nekem bon do kát és a legjobb árat 
táee fáradság nélkül és • ml fö, egy 1 kanták értük Jöjiön még ma. Nrim 
pár hét alatt történik. Ns halassza te- este 6 óráig. Mr. SIMON, a megbízható 
vábbra azt, amit .már regen k;Mett i néuzügynök. 216 Lenox Bldg., 9th *e 
wine tennie. Kérjen fefviljgoeitáet. — { Euclid. Ax elevator felhozza a 2i6.iv 
25 cent leckénként. 1 —r*
Miss Blanche Schweitzer,
1264 LEX INGTOK AVE., NEW vORK.

h. e. P-

szobáig. Cleveland. O.

A világfcáboni és a béke 
következménye,

lese. hogy ae angoi nyelv lilér-nyeiw« 
válik. Minden magyar, aki nem tanulja 
meg most- vétkezik saját, vagy családja 
jövője eUr», rr.e-* ha nem bírja esen 
nyeivet. jó írunkára nem számíthat. Al- 
kahna van most minden magyarnak fél- 
érben. ryupán egy dollár bekOidé-w mel­
lett megrendelni a híres. 2 dolláros An­
gol-Magyar Tanítót és Iskoláját 60 lec­
kéjével együtt, melyből könnyen és biz­
tosan megtanul mindent. Minden ma­
gyar etthonban ndtirtUöahstetlen ez aa 
általánosan «.’Ismert legjobb tanító. — 
Rendelje meg. mjp a késalet és *e 
a potom ár tan Ha nem felelne meg. 
a könyv esonnxll vtsesaiUlldése ntaa

fényét rlseaakauja. A 2é éven át fenn- 
!I6 iskolámba mindig beiratkozhatnak 

ej tanulók.
Az első papírt bárkinek kiveszem egy 

éve alatt ée bérlet a polgárosítsa! 
vizsgákra feieféeeég mellett előkészített

ISIDORE BRAUN
oki. tanító ée közjegyző.

FÉLÉÉ!

JOOI TANÁCS

wi mmu:E'SC ragya:
ügyvéci hi­
tes közjegyző 

Oh.o államban. 8*2 Society for Sa­
vings épületében, Cleveland. Ohio.

Telefon: Cuyahoga Central 3350-R. 
Bell Main 57».

Vasárnap délelőtt csak 11 óráig aa 
Irodában.

Lakás 1SS2 East 101 -ik utca. Lakás, 
telefon: Cuyahoga Princeton 2112-R. 
Bell Telefon: Gsrfla’d 6*49-W.

Ha van találmánya, vagy hl 
dolgozik egyen, írjon azonnal ne­
künk és mi elküldjük uj Magyar 
Könyvünket és egy Feltaláló lga- 
zolványt, melylyel teljes biztosság­
ban közölheti találmányát

Szakavatott tanácscsal mnutiy 
szogálunk és ha elküldi találmá­
nya egyszerű rajzát»vagy mintáját, 
ahogyan azt önmaga el tudja ké­
szíteni, Magyar leírással, áttér 
nyomban megvizsgáljuk annak sza­
badalmazható -oltót. Munkánk pon­
tos és lelkiismeretes. Feltételeink 
kedvezők. Cim.:

VICTOR J. EVANS *00.
VICTOR BLDG. A, 

WASHINGTON, D. C

H. E. VARGA
ügyvéd és iooLinácsos.

541 Society lor Savinge Bank Bldg, 
Cleveland, O.

Telefon: Central ?99 W. Main 3857.

Telefonok:
Central 2058-R. Harvard 2501.

Lakás: Lőréin 321-W.
Az Iroda alakíttatott 1904. évben.

PAPP MIKLÓS
•ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 

Irodája.
19É3 W. 25th ST., CLEVELAND. O. 

2-lk emeleten, West Slde-l Markethiz 
épületében, Loraln Ave. sarkán.
------------------^-,,1,1^1^ lir

Magyarul beszélő an»
gel ügyvéd.' 429 So­
ciety For Savinge épü­

letében. — Public Square, Cleveland. O. 
— Iroda telefon: Bell Main 3190. Ohle 
State Central 1505- — Lakás telefon: 
Princeton 2S1S-U, Boll Ontario 8490.

d7b, Itoie

ALFRED SAFRAN
MAGYAR ÜGYVÉD

535 Society for Savings Bank Building. 
Cleveland, .O.

Tel.: Main 3619_____________ Central 8718

JOS. N. ACKERMAN
ÜGYVÉD ÉS JOGTGANACS3».

162 Eafllneeps Bldff.. Clfwriaml, O. 
Szem bat délután és vasárnap csak eJő- 

setea megbeszélésre található.

Cuy. Central léé. — * Bell Main U71 
Lakás: Princeton 8998-B.

KovachyM-Andor
0»>véd ée Jogtanácsos

•$> Society for Saving* Budding 
x.ieve'and, O.

Telefon: Main 6833. Central 1502-5L 
Beteli üoda: 8107 Buckeye Road, 

irodai őrük: T érátó! 6 óráig.

MAGYARUL 
BESZÉLŐ

MERIKAI ÜGYVÉD és JOGTANÁCSOS
A. I. ZEIGER
_____ . ___ (a földszinti
termekben.) Corner of fourth Avenue., 

PITTSBURGH, PA. All.
Saint Nicholas Building

F<

SB

ÉLETMENTŐ
Ezen kiválóan érdekes ée 
Fos könyv mindkét n 
íkár fiatal, akár öreg —
me1 olvasandó. Nagy fői___ _
btr úgy házasulandók, mint 
te olyanokra, kik
cárságban, élnek. '_______
lalkozlk minden férfi ée 
gv^ngeséggel. vér. bőr m 
bajokkal, leírja az emlékező gyen­
ge**? okait: egyáltalán élőmről 
minden előforduló betegséget s an­
nak mikénti gyógyítását. Az EsHr

szentelve. Ara bélyegben, ajlarra 
15 cent; külföldön S cent. —

Kiadva a

Mérnél Gyógyhrtézel
által

C84 UNION AVE., NEW YORK, 
a kuruzslál n *
Bejegyezve lkw-«- 
ban a kongresszusi

Dr.L. Herbert
roll csészén is királyi mederre*.

Gyógyít friss és krónikus bek*
Cim:

2225 WEST JEFFERSON AVE, 
DETROIT, MICH.

kl

MAGYAR ORVOS CHICAGÓBA«.

Dr. Max Thorek
Az American Kórház 
orvosa. Sebéez é* Néi

Specialistája.
Rendel városi irodájában:

Michigan Ava. és Washington StreM 
sarkán, a Michigan Boulevard Be­
ding ben. Room 922. 1—8-ig napa»« 

Az American kórházban: 
Irving Park Boulevard A Broadway 
sarkán, délelőtt 19—12-ig. détatáa 

4—6-lg. vasárnap csak délelöu.

Telefon számok: Wellington 78. — 
Lake View 182.

KERESEM Borson István, Vas me­
gye, Hegyfalu Illetőségű főldlmet fon­
tos hasal ügyben. Kérem öt vagy a róla 
tudókat, elmét velem tudatni. Cim: 
Márfy Gyula. R. 4, Box 8 N. Larson 
St.. Racine Wiec. 10

IDŐSEBB asszonyt keresek 8 gyer­
mekre felügyelni. Fizetés $6.00 heten- 
kint és teljes ellátás. 8002 Grand Ave.. 
Cleveland, ó ^ v

ASSZONYOK
kerestetnék 

munkára 
8 órai munkaidó.

KERESEM Vas ZsuzsánnáL Komá- 
rommegye bokád 1 illetösgüt fontos hasai 
ügyben. Kérem őt vagy a róla tudókat 
elmét velem tudatni sstueskedjenek. 
Smiiek Jóssef 1204 Winslow Ave. Cle­
veland. O. 56—61

KERESEM font«: hasal ügyben Put- 
összeáUitáahwK. noky Jánost Ungmegye kiagejóosl ille- 
kaidő I tőaégUL Tudomásom szerint Pennsyl-m .*7“^ - van,a államban tartózkodik. JánosFairmount Tool & Forging: »»iv« «j.m

pi "■ -íQflk - -> : § vMem Öcsém elmét mielőbb, aki előesör
1HA11 Q.ii«/%exy Ave tudatja elmét $5.00 jutalomban r-----------10611 Qumcey_ Ave. - f" nk Prtnoky 2902 EL n$ str.

CUT RÄTE 
FURNITURE CO.

TELJES
LAKBERENDEZÉSEK 
SZŐNYEGEK, GAZ 
TAKARÉKTÜZHELY 

GAZKALYHAK.
Mielőtt bármilyen betört, eső- 
eyeget regy bármilyen Üké, 
berendeséit renne, keresse fe| 
ü Életünket • mi me,t*k«ritenk 
Önnek 3»—*0 percsentet.

2144 WEST 25th STR. 
CLEVELAND, O.

49 V 50

Gotlleb Lajos
CHICAGO! MAGYAR ÜGYVÉD

Hites Ügyvéd 
és

Jogtanácsos. 
Ingyen Units mindennemű köz­
ié vélte, váló és büntető üayek- 
een. órák naponta ette 8-lg. — 
tzerdáh délután 5-lg. ^Vasárnap 
félelőtt 10—12-lg. 1572 N. Halsted 
»♦r.. az emeleten. — Telefon:

Plvereey S1S4.

BBS

VEGYES.
a "délamerikai magyar 

KOR.” 
i ‘

Az egyedüli intézmény Délame- 
rlkában, amely díjtalanul szolgál 
felvilágosítással vagy útbaigazítás­
sal mindazoknak, akik a délameri- 
Itai magyarokkal társadalmi vagy 
kereskedelmi összeköttetésbe lépni 
kívánnak:

Cim: j, .
Circuio Hungaro Sndar.

Calle Mendoza 28V 
Bonnes Aires, Rep. Argentin.

EL A WHISIETVEl
Egéyx Amerika száraz, ha 

fe! akarja frissíteni magát, ne essen. 
Régbe, mert oly kivonatot ,2»
melynek segélyével egészséges. 
készíthet, a melyről jótál junk- RS 
mindenkit kielégít. Ha Inni kl'*n,1Tv0. 
reggeli előtt, akár munka otáá. 
daimon, vagx keresztelőn, táncon, 
nyen és igen olcsón készíthet»** 
gallonnal. Csomag, mely elegen*» 
ionhoz, csak $2.0«. Igazán érdé* 
megnrőhál&sra. írjon még ma,

WALTER NOVELTY CO.
Dept. 352, 1117 N. PswIM 801

Chicago, III.

AKI HAZA AM UTÁÍW
biztosan és gyorssm. 
azonnal teljes felvilág' 
mutatóért. Ingyen kü

MAGYAR KIVANC 
OTTHONA

210—8nd Ave., New Yp

The eldest establish 8 ;
HnngarUa Paper P ^
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VÉREBEKKEL 
ÜLDÖZIK M/ 

MEXICO!
A vérengző mexi 

aJfíir Arizonában 
ték Frazer posta 
és síüyosan me 
tették annak fivé 
ebekkel üldözik

Az amerikaiak 
egyszer nem 1 
bosxulatlanul a d

NOGALES, ABIZ.
_ Santa Ouzi sherií':
esoni férfiak felfeg; 
vérebeknek a kiséret. 
dultak. hogy tnrr 
Alexander Frazernek. 
zónái postamesternek 
A postamestert tegna[ 
xikői bandita meggy i 
után a fivérét és a s«- 
mestert súlyosan me.c 
ték. Elmenekültek, de 
ra éhes felháhnrodo*' 
kaiak még a gyilkoss: 
kéján átlépték a t: 
határt és bebatoitak 
a gyilkosok nyomában

A meggyilkolt^ em b-- 
bátyja haldoklik ama 
következtében, amelyek 
xikóiak revolvergoly r 
a testén. Felesége és 
kei San Diegoból sielt 
dokió ember ágyához

Annyit már tudna; 
riakaiak, hogy az eg;*' 
kos neve Ezequiel I 1.' 
sónak a névét egye Hp 
sikerült kifürkészni., .mp 
fék csapata' SónoráK m 
a banditákat, de, a B 
fairek szerint elveszte:t ■ 
mukat, dacára anna, E 
vérebeket is vittek ■ 
és kénytelenek volta wf\. 
kai földre visszatérni. ^ 
a fair azonban arról s.-*j 
hogy az amerikaiak' r .-■v 
csapatot is szerveztek g 
folytatni fogja az üld ]

A fogoly Ka\ 
császár

A volt osztrák csász I 
gyár királyt a szó : w 
telemben fogságban* 
Svájcban.

GENF, márc. 1. I 
volt osztrák császár V -1 
királyt a szó szoros éra 
fogságban őrzik a Pr > 1 
Iában, a genfi tó part. . 1 

burg Károly Becsből 
menekülése után azon ni 
a villába költözött. Mi 4 
velet, amely hozzá cin I 
kezik, környezetének I 
feRja gondosan elolvas I 
nagyon paanszkodlk, 1 
fegyveres őrség még a 1 

bittebb barátait is. ak ■ 
akarják látogatni, ciki: 
Jakapuja dől. Ha a vo 
kodó nyilvánosan ni : 
mindig erős őrség van 
te.

Hatalma

SZA
Lx<

NAGY KB
telve szebb n 
OLVASNI VALÓI 

SZEMNEK rti

• Gyönyörű
B.vV

«•aki» aaok aa előf 1 
tóM díjjal nincs.- 

a •• a aaalHtáir 1
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